E6vicé MetooPio IToivteyveio

Yyo Epappocuéveov Madnuatikav kot dveikaov Emetuov

»
¥

$

RN
:\'3'.
7 NPOMHOBEVS .
N
nvp$opo

YEYAOPAXMA ININAKQN

OEQPHTIKEX IAIOTHTEX KAI XXEAIAXH

Auwhopatikn Epyacio

KOYTPA EAENH

EmpPrénov Kabnyntg : Tavayuwmg Yappdiog



E6vicé MetooPio IToivteyveio

Yyo Epappocuéveov Madnuatikav kot dveikaov Emetuov

‘\*{4

5

‘éfe
a

$

\ ‘;\ﬁc‘
%o)\u A
R HH
e CYizs
% & 5527

=

YEYAOPAXMA ININAKQN

OEQPHTIKEX IAIOTHTEX KAI XXEAIAXH

Auwhopatikn Epyacio

KOYTPA EAENH

Tpueing emtpony

Nwdraog INavvakdrng
Kovotavtivog Xpvoaeivog
[Movayivmg Yappakog (emifrénmv)



HEPIEXOMENA

Evyopwetieg

IIp6royog

Kspahlow 1. Ztoyeio Avaivong [Tvakov

1.1  Noépueg ITivaxkwv otov C
1.2  ®acpoatikn Akrtiva kot Noppeg
1.3  Tlapayovromoinon SVD

Kepdlaw 2. Ano 1o Odopo oto Pevdopdopa

2.1 Opiopdc Yevdopdopatog
2.2 14 @sowpnpata yio o Pevdopdopo

Kepdalawo 3. Zyediaon Yevdopdopatog

3.1 AlyopiBuog Ixyvnrationg Kapmoing
3.2 AlyopiBuog Aapépiong Aedopévon Xwpiov

Kepdalaw 4. ApOunrtika Hapoadeiypato

4.1 Ilivaxog Kahan
4.2  Ilivakog Frank
4.3  Ilivaxog Redheffer

Biivoypagia

10

13
15

25
31

44
49
59

64



IMPOAOTI'OX

Xy gpyacio avth yivetal po Tpoomdbeln LEAETNG TOV YELSOPAGLOTOG
mivaxko. Xe Osopntikd eminedo, mopabETovUE TOVG OPICUOVG KoL TO
Oewpnuoto Yoo To WYELOOPAGUOTO, KOTA KOvOva HE TIC amodeifelg tovg,
epyaieio amapoitnta Yoo TV TANPN KATAVONGN TOV OVIIKEYWEVOV. Xg
TPOKTIKO EMIMEDO, EMAEYOVUE TETPAYOVIKOVG TIVOKEG Y10 VO GYESIAGOVLE TOL
YELOOPAGLOTA TOVG, YPNCLOTOIOVTUG dV0 drpopeTkovs alyopibpovg, tov
AlyopiBpo Awopéprong Agdopévovr Xmpiov kot tov AlyoptOpo Iyvnidtiong
2vvOpov.

210 mpdTo Kepdiaio divovtor Pacukol opiopol kot Osmpipata g
[pappikng Alyeppag £T61 OOTE O AVOYVAOGTNG VO, KATOVONGEL TAL KEQAAALOL
OV 0KOAOVOOVV.

210 0evtepo Kepdharo mapovsialovtor ta 14 facikd Bewpnuata yio To
YELOOPAGL LE TIG amodeifelg Tovg KabmS Kat Ta avtioTotya HempnuoTo Yo
TO OGO, XTO GTUEI0 OVTO, OVAPEPOVIE OTL 1] LEAETT] TOV YEVSOPAGIOTOG
TivakKo 6TV Tapovoa epyacia, YIVETOL ATOKAEIGTIKA LE YPNOoT TNG VOPLOG

-1

210 tpito Kepdhato acyorlovpacte pe T 6xediaon ToV YeLSOPAGUATOV
KoL TPOG avTh TNV Katevbuven mapovstdlovpe dvo peboddove, tov AlyoptOpo
Awpépiong Aedopévov Xmpiov kot tov Adyopdpo Ixvnidationg Kapmoing.
[N kaBévav amd tovg akyopibuovg, peretdpue, pe t pondsia tov Matlab,dbo0
TOPAOEYLLOTO OLOLPOPETIKAV TIVAK®V Kol TALPOOETOVIE TO OMOTEAEGLOTOL KO
TO. GUUTEPAGULATA LLOG.

Téhog, oto tétapto Kepdhaio epapudlovpe tig pebddovg oe Tpeig
drapopeTikovg THmovg mvakwv, tovg Kahan, Frankot Redhefferya va
e€etdoovLe TN CLUTEPLPOPA TV LEBOOMV QVTAOV GE TIVUKEG LEYOA®DV
SoTAoEMV.



EYXAPIXTIEX

H exndévnon g SmAOUOTIKNG epyoaciog omotelel avap@lofimta pio
TPOKANCT TVELUATIKY] OAAG KOl GUVOICOMUOTIKY Y TOoV @oltnTi. Avtd
ovpPoaivel 010TL o1 OVOKOMEC OV OVOTOPEVKTA OVOKOTTOLV KOTA TN
GLYYPAPN TNG, TOV OV YKALOLV Vo, SIELPVVEL TN GKEYT) TOV Kot VoL EEQVYEL 0d
O OTEYOVA NG MHeAETNG €vOg ovykekpluévov aviikelévon. Opwg m
dnpovpykn dadwkacio dev givor povayikn vedbeon Omog Kabe eyyeipnua,
£TOL KOl 1 TOPOVoO SIMAMUATIKN €PYOGia, Yo, VO OAOKANPpmOEl Kol vo givat
avtaéle. Tov kO6mov mov KotaPAnbnke, otpiydnke oamd avOpdmovg TOVG
0T010VG EVYAPLGTD ATO KOPIAG.

Evyopiotd Oeppd tov emPBrénovta kabnynty e SUTA®UATIKNG LoV, KHPLo
[Mavayivt Yappdko, Avaminpoti Kabnynti tov E6vikod Metoofiov
[ToAvteyveiov, o omoiog oTNPIEe EUTPAKTMOG TV TPOOTAOELd Loy Kab' OAN T
duapkela ekmovnong g epyaciac. H apuovikn cuvepyasio pog kot m
KaB0OYNoN TOL LOV TPOGEPEPE, GTAONKAY KOTAAVTIKOL TOPAYOVTES GTNV
opo] €EEMEN TG d1d1KAGTIOG AVTNG.

Téhog, mOALG evyaploTd aLilovV GTOVG YOVEIC OV, TTOV TAVTO [E
ELYLYOVOLV, LTOGTNPILOVV TIG EMAOYES OV, KAt e evOappHVOLY va KAve TO
CETOUEVO PrpLa».



KE®AAAIO 1. XTOIXEIA ANAAYXHX ITINAKQN

1.1 Noppeg IIvakov otov C™

To oovoho C" 1v vV Hyadikd®v TvaKkov sivol €vag SvVUGHOTIKOG

2

Y®Opog ddoToonS v, 0 omoiog ival 1GOUOPPOC UE TO JVUGHOTIKO YDPO

2
C" . To yeyovég avtd pag diver tn dvvotdTnTo Vo, 0picovpE TIC VOPUESG
TVAK®V e TPOTO 0VALOYO LLE AVTOV TOL 0pilovTal Ol VOPUES SIOVOGLATOV.

Opwopog 1.1.1. Mia ovviptnon || . || :C™ > R ovoudletor vopua mvixwv

ov yio. kabe A,B e C™ | ikavomoiet to. axolovbo. .

i ||A” >0 (un apvyuii)
ii. ||A” =0 av kat uéovo av A=0

iii. ||aA”=|aH|A” yao kéfe ae C

iv. ||A+ B|| S||N|+|| B|| (tprywvikn aviedtnto)
V. || AB|| < || A” || B|| (vmo-moAlomlaoiootiki)

Ewwdtepa, yio kabs vopua mvakwmv || . || Kot Y To povadwoio mivaxa |,

oy0EL
[L=[r <l =)=t
Emopévoc, ya kdbe Ae C™,

1<

=[anc] <Afla]= A

B
A

Kdmoeg amd tic voppeg Swovoopdtov omotelodv VOpUES TVAK®OV 0TV
epappoloviar oto dvocpatikd yopo C™, evd kdmoleg dAleg dyt. Ta mo
YVOGTa Topadsiypoto ival ot Ip -vopueg, ywoo p=1,2,0.

| v

e H | -vépua evog mivoxo A= [an ] e C™ opileton og ||'°‘”|1 = ZV: ‘aij"

i,j=1

e Hvépuo Frobenius (1 1,-vépua) evog mivaxa A= [aﬁ ] e C™ opiletan

v y2
o5 ”A“F:(Z‘a.,‘zJ :\[trace(A*A), 6mov  pe trace(:)

i,j=1
oupPoArifovpe to iyvog Tivaka.
e H | -voppo evog wivaka A= [aij ] eC™  opiletar  og

A, ~max(fa 4. - 12...¢]



Me amhég mpacels, pmopel kaveic va emaindsvoet 6Tl 01 GUVOPTNGELS || . ||I
1

Ko || . |||2 ATOTEAOVV TTPAYUATL VOPUEG TIVAK®V. AvTifeTa, N || . |||x oV Ko

wovorotel o, i - iV tov Opiopod 1.1.1,0ev kavomolel 0 V Tov opiopod Kot
dev gtvar voppa mvakov. o mopddstypa,

1

1

E{RE

Av 1w évav mivake Ae C”™, ovuPoricovpe pe a;,a,,...,a, € C" tg otiheg

2

=2>1=Ff=

I, [

o

o0 A, 0t 0 A yphgetar A=[a a, ...a,]. Etor pmopel kaveic vo

mopaTnpnosL OTL ||A”i =||a1||§+||a2||§+...+||ag||§. Agdopévov ot m |,-vépua
dwvoopdtov stvor opBopovadwaio avarioimtn, ywo kdbe opbopovadiaio
wivaxo U € C™ | 1oyvet

v A =[[ua, U, ...ua ]|
=|Va; +|ua;+ . +|ua ;
=[al; +ledl, + -+l

=l -

Emiong, emedn HAHF =||A”F vy k6B Ae C™, énetan 6T Yo kK4Oe Cevyog

opBopovadiaiov mvikov U,V e C™ | 1oyet
o AV]. =lav]. =|avy], =|va], <A, <14,

Avtd onpoiver ott mn vopua Frobeniusoto CY  egivar opBopovadiaio
availoiotn. Idwitepa onuoviikd poAo oTIG VOpUEG TVAK®V Tailovv ot
EMAYOUEVEG VOPUES , | AAMDG PUOIKES VOPLLEC.

Opwopog 1.1.2. Eotw

. || uio vopua oravooudtwv oto C" . H emayouevy amo

™mv || . || vopuo ato C™ opiletar wg

|4 = max| A = maojax| = mald™d.

X2 Ixj<t =0 ||

Ozopnpoe 1.1.3. Eotw || . || uio vopua oravooudtov oto C” kou || ° || n

ETOYOUEVH OTTO THY || . || vopua oto C”" . Tote 1oydovv ta oxdiovla .



i. H || o || elivar vopuo, Tvekmv.

ii. ||AX||S||A”||X|| yio. kale xe C".

iii. |I,]=1
Amooerén. 1) T va amodeiovpe 4tL 1 GuvapTnoN || ° || etvat voppa mvakov,
apkei va emaindevcovpe Tov Opiopd 1.1.Ta i) — iv) Tov opiopod TpokHLATOLY

AUECGH OO TN GYEOM

A= maxiad acc)

[ to V) tov Opwopod 1.1, Bewpodue dvo mwivakeg A,BeC”™  xo
ToPATNPOVUE OTL

AP LL SRR LR 51
BN e I
A(B x)
<[ O el |- i
BT

i) 'Eoto évag mivakag AeCY™. Tote yio kdbe pn pndevikd didvooua
xe C", woyoet

I~
<A

M 160dVvapa,

[ A <[ Al-

H televtaio oyéon woydet katd tetpipévo tpomo yio X=0.
i) Ipogavac, éxovue 0TL

IX=1

i 2 =

14 I 14

mvakov oto C™ dote va endystot omd kdmoa vopua davuspdtov oto C7,
M omoio OLMG deV givarl Kot ko cuvOnKm. o

To Bsdpnuo avtd mapéxst TV ovoykaic cuvOnKn =1 yuwo po voppa

14

Mopwopa 1.1.4. Eorw || ° || uio exayouevn (pvoikn) vopua mvikwy oto C7.
i. TokaOe mivaxa Ae C” | 1oyder HA"H < ||A”k Ck=12,..

. . , , , -1 -
il. [Ia kaBe ovriotpéyiuo mwivaxa Ae C™ | 1ayder ||A” < HA lH



211 GUVEXELN, OVAPEPOVUE TO, GTLOVTIKOTEPO TOPAOELYLOTA VOPUOV TIVAK®V
Tov emdyoviar omd TG Yvwotes | -vOpueg kol ot omoieg pmopovv va

VITOAOYIoTOOV Ypig vo amatteitor ypnon tov Opiopod 1.1.2. e ke
nepintmon, Bewpovpe Evav TeTpaymviKo mivoka A= [aﬁ ] e C".

H vopua mvéakov peyiotov abpoiopatog kotd othin oto C opiletar g

vV

|4, =max)_|a|.

Kj=<v o1

H vépua || o ||l endyetol amd T Swvvopatikn | -voppa. Ilpdypott av
Oewpnoovpe tov mivaka A Ypappévo og mpog TS 6THAES , A= [a1 a, ... av],

1018 Y10 KGO Srdvoopa X=[x]e C”, 1oxder

[ A, = xatxa,+ ..+ xa ],
<[xlacl, +[xlagl, + -+ % [a ],
< (Pl + el + e[x[) maa],

I<k<v
=, 1A, -

Enopévag,

max| Ax], <[|A],

X=1

Av thpo emhéEovpe X =€ 10 dtdvooua TG Kavovikng Baong mov avtiotoryel

ot omin 8, tov A pe ™ peyordtepn | -voppa, totE MOpaTnpodue OTL
[Aedl, =llad, =] Al,- Amrod,

max| A, =[A,

=1
YUVETMOG, M VOPUO || ° || . embyeton omd TN Sovuopatikn | -vopuo kot

ATOTELEL VOPUA TTIVAKOV .
H vopua mvakov peyictov abpoicuatog kotd ypapun oto C™ opiletor mg

A, = rgigl};\aj I
H vopua || ° ||w emayetat amd tn dovoopatikn | -voppa, dSniadn

A = max|Ax|

.= ”



H am6deién avtig g mopatinpnons akolovbei to frpatoa e anddeitng tov
mponyovpevov mopadsiypotoc. Ilpopavidg, wor M vopua || o ||w (g
EMAYOUEVT)) OTOTELEL VOPLLOL TTVAK®V.

H pacpotikn (teleotikn) vopuo mvakmv oto C™ opiletor og

1A, = max{\/z deo (A*A)}

omov pue o(A) ovuPorilovpe t0 edoua evog mivako Ae C”, dnladn To
obvoro Tev Wotipdv tov A. TMopotmpodue 611 av e o (A'A) kuw xeC”

évo, (Un undevikd) 1810dtdvocpe tov A'A mov aviiotoyel oty Wty 4,
101¢

(AX) (AX)= X" A Ax=x"Ax=A(x'X) = | A = 2|
Emopévamg, ot wtotipéc tov mivaka A'A gival pun opvntikéc ki £To1 pmopodv

vo. optotodv ot (un opvntikég) tetpayovikés pileg tovg. Emmiéov, n
(QOGUATIKY VOpUO || ° || , €lvan véppo mvdkov n ormola emdyeton amd TNV

Evidkeidw vopua || ° ||2 , ONAadn

|A, = max|A, .

IX,=1

Kot etvan opBopovadiaio avairoimw, Oniaon ||UAV||2 = ||A” , YW kGBe Cevyog

opBopovadiaiov mvakov U,V e C™.

Hpéraen 1.1.5.Mio vopua mvaxwv || ° || C" > [0,+oo) eivai ouoropopya.

OVVEXNS GOVOPTNON TV OTOLYEIMV TOV TIVOKO.

H wsodvvapio tov vopudv mivakev oto C™ opiletor kot amodeukcvoston e
Tov 1010 axpifdg TPoOTo Tov OpilETOl KOl OTOOEIKVVETAL 1] LGOSVVAUIO TOV

vopudv davocpdtov oto C". Emmhéov, yio TG VOPUES TVAK®V || o ||1,

|| o ||2 , || o ||w|| o ||F Kol || o ||I1 , £YOVLLE TO AKOAOVOO ATOTELEGHLAL.

Mpéraon 1.1.6.710 k6O wivoxo. Ae C™ | 1oydovv o1 avieotnreg

ZIAL<IA 4 1AL <A,
AL <AL 1AL <RI,
1AL <l4), <vIA..

1

AL <A, <l




Kol

[AL A AL A Al <[Al, <v|A, AL v]AL-

1.2 ®@aopotikn Aktiva kot Noppeg

‘Eoto évag mivakag Ae C™ ue gdopa o(A)={1eC:det@dl, —A)=q. H
eoacpotikn axtiva tov A opiletor wg

po(A) = max{|/’t| Aeo (A)} .

Ozopnpe 1.2.1. Eotw | . || pia vépua mvikwv oto C™. Tote yia kdabe
Ae C"™ Jigyder p(A) < ||Al

Améoerén. T kdBe wotiun A tov mivoka A, 1oydet |/1|S p(A). Emmiéov

vapyel Tovidyotov pio wWiotipwy A, € o(A) Ttétown dote |/10| = p(A).
Osopovpe axdun éva wwodvucpa X, € C" tov A mov avtiotoyel oty
Wotyn A, ko tov vxv mivaka Xo=[X, Xo ...Xo] (@nAadh, pe okeg Tig

oTNAeG TOL ioeg pe X, ). Tote éyovpe
A = AoXo o o[ Xl = [ 40X o] =[[AX ] < | A X ||

Emopévac, p(A) =|/”to| < ||A” O

H ooopatikn axtiva dev amotelel vopua mvakov. Eivar agioonpeioto ot 1
oxéon p(A) =0 dev ovverdyetar 6Tt A=0, evd pmopei kaveic vo Ppel 0vo

mivakeg A,Be C"™" tétowovg dote p(A+B) > p(A)+ p(B) . Iap’ dro avtd,
n oxéon p(A) S”A” (Yo omoladfjmote vopua mTvaKkmv) tov Oswpruatog 1.2
eEaopaliler 6TL  ovvapton p():C™ — [O,+oo) elvar opotdpopea cuveyng

GLVAPTNON TV oToEl®V TOL Tivaka. AmO TOo onueio oVTO Kol Yo TN
oLVEXELW, HOG Elvor amapaitnTo To Yvwotd Afuua tov Schur.

Afqppo 1.2.1. (Schur) Eorw évag toyaios mivokag Ae C . Tote vmépyovv
évag opblouovaoioios mivoxkag U € C™ w1 évag dwayoviog mivaxag A e C™
ue owayavio. otoryeio. g 1otuéc tov A (Aaufdvovias vmoyn kor Tic
TOAOTAOTNTES), TETO101 DOTE

A=UAU".

Améoeiln. 'Eoto A, A,,...,4, ot (Ox Kot aviykn SoKeKPIUEVEG) 1OI0TIHEG TOV

A kar X € C" éva Woddvoopa tov A, pe X X =1, 10 onoio avticToryEd



omv Wt 4, v A. Oswpodue emiong o opbokavovikny Pdon

{XLWZ, W,, ..WV} tov C” Ko tov avtictoyo opHopovadiaio mivaio
W =[x W, W, ..w, | = [xyvl} eC™,

omov W, =[w, W, ...w,]e C"" . Apov WiX, =Wyx,=...= WX, =0, émetar

omt Wx, = 0. Katd ovvéneia, pe aniés mpatelg fAEmovpe 6Tt

* *

A X’l A~ X1 A~
v | & a0 ]| % o ]
g it T4 s
iz g A L0 i,

O (v-1)x(-1) mivakag A, =V§/fAV(/1 gxer  Wwotpég  akpifog  TIg
Ay Agso A, . Opolmg pe mopomdve, UTOPOVUE VO KOTUGKELAGOVHE £VOv

(v=1)x (v - 1) opbopovadiaio mivaia
W, = [szz} e CV D (6rov VVz e CUtm2ny,

TETOLOV OOTE

: Zo %AW,
W2A2W2=[O 22
WZAZWZ
Enopévag,
. jl * *

O weaw|t Ol 4 X, AW

0w, 1 10 W, - 2 22
0 0 WAW,

6mov o (v—2)>< (v—2) mivaxag A =W2 AQVQI2 Exel 1010TIHEG akpPDS TIg
Ay oA, . Emavodappdavovtag to id1o fripoto, propodpe vo KATaoKEVAGOVUE
ovvolkd v —1 opBopovadiaiovg wivakeg

Vvl GCVXV' W2 EC(V_l)X(V_l), W3€C(V_2><(V_2),...,W/_le (CZ<2

TETOLOVG MOTE O TEVOKOLG



Vo iKavoTolel T oyéon

/11** *
0 A, * ..*

U'AU=(0 0 4, ..=x o
0 0 0 .4

O mivaxag U sivar tpoeavdc opbopovadiaiog kat 1 amddeEn ohokAnpmonkKe.
Y10 Oedpnua mov akolovbel amodeikvieTal 0Tt | Pacpotikn aktiva p(A)
elvorl To HEYIOTO KATM QPAYLLL TOV VOPUDV TIVAK®OV.

Ozopnpa 1.2.2. Eorw évag mivaxag Ae C™ k1 évag mpoyuotikds apiBuds
g > 0. Tote vrapyet pio vopua mvakwy || ° || 141010 OOTE ||N| <p(A+e.
Anéoerén. And 1o Afupo 1.2 tov Schur, vrapyovv évag opBopovadiaioc
mivakag U e C™ xan évag dvo tpryovikdg mivakag T € C 1éto101 dote
A=UTU". Ta dwydvia otoyein oo T, A4,4,,...,4,, gival ot 1dotytég tov
mivaxo A, AapPavovtog veoyn Kot TG TOAAUTAOTNTEC.

Oewpodpe éva  Swydvio mivako D, = diag{t,tz,...,tv} Yy KGmolov
npaypatikd  apbpd  t#0. O avtiotpopogc vV D, elvar o
D, =diag{t* t?,..1"}

YnoloyiCovpe tov mivaka

(2, the o tPe 7]

0 A, ths . ot
DTD*={0 O A o 7

0 0 0 ... 4

o6mov pe ©* 7 ovpPoriovpe (uryadikovc) apBpovg avelaptnrovg tov t. [
t>0 apketd peydro, 10 dOpocua TOV PETPOV OAOV TV un Oymviov
otoyeiov tov DTD* eivor pkpdtepo M ico tov £>0 Kot GUVETDG,

H DtTDt‘lu1 <p(A+¢. Ag opicovpe TOpOL ™m ouvapTNoN
[ e > [0) s

IM[, . =|DU™M U D;lH1=H(U DY) M U D

, VM e C"™ .
1

u ot



Mmopovpe vo  emaindedoovpe 61, agov o mivaxag U DY etvan

aVTIOTPEYILOG, 1| GLVEPTNON || o || elval pio voppo mvdkov, yu v

u ot

omoia TPOPAV®S 1oYvEL OTL ||A” = H DtTDt‘lu1 <p(A+e¢. o

u ot

Ocopnpa 1.2.3.Fotw évag wivaxas Ae C™ . Tote lim A“=0 av kar uévo av
p(A) <1.

Anéderdn. Av lim A =0, 1ote sivon Tpopavig 61 Yo k6be Wty A € o (A),
woyder lim A =0. Avtd onuaivel 6Tt dAeg ot WoTéc Tov A €0V HETPO
uikpdtepo tov 1 k1 emopévaog, p(A) <1.

['a to avtiotpopo, vroBétovpe 61t p(A) <1. Tote, amd 10 Oedpnua 1.3,

VITAPYEL LIl VOPULOL TIVAK®V || o || TETOW0, OOTE ||A” <1. Apo? yia kaBe pLoKO

appo Kk, oydel HA"H S”A”k, Emetal 0T IimHAkH <lim ||A”k =0. O

[Mapaxdto mapovoidloviar kdmoleg evowpépovoeg (kvupiog omd  peptdg
EQPAPUOYDV) WOOTNTES TOV VOPUDV TIVAKMV.

Ozopnpo 1.2.4. Av || ° || eivar pia opBouovaoiaio avalloiwty vopuo,
mvékwv agro C™ | tote ||A”2 S”A” yio. k6Oe wivoko Ae C™" . Emmiéov, n

POCUATIKN VOPUO, || ° ||2 eivar n povaoikn vopua mvixwv ato C™ n omoia
eivar emoyouevy xai opouovooioio avalloiw.

Ozopnpo 1.2.5. Eotw évag mivokag Ae C™ .
i 5 4 4 vxv . . Kk Yk
I. [ kéBe vopuo wvaxwv || ° || oro C 1oyver p(A) =Ilim HA H .
ii. Av vméapyer vopuo mvikmv || ° || oro C™ téro1a wote ||IV—A”<1,
+00
T0T€ 0 Wvakas A eivai avtieTpéyiog kor A = z (1, - A~
k=0

Av Bswpficovpe Vv vrdbeon Tov i Tov BepHOTOC KTV Yo TN VOpLO
TIVOKOV || o ||l TOTE KATAANYOVUE AESH GTO 0KOAOVOO TOPIGLLAL.

Mépwopa 1.2.6. Eotw évag mivokag Ae C™ . Av yio 1o otoryeia ¢ kipiog
oloywviov tov A 1oyder

Y S R P R I

T0TE 0 TIVOKAS EIVAL AVTIGTPEYIUOG.
"Evag mivakag mov wavomotet tnv vtobeot tov Tapandve Topiopatog AEpE Tt
EXEL LG VPN O10YDVI0, KOPLOPYIC.
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1.3 TMopayovromoinen SVD
H onpavtikdtepn, og mpog 115 QaployES, TOPAYOVIOTOINGT TIVAK®V ival M
Yvoo™ mapayoviomoinon wwlovodv tipndv (singular value decomposition),

Vv omoia kot Bo Kadove Tapayovionoinon SVD.

Ozopnpo 1.3.1.4v A civor évag vX u uiyadikos mivaxag, TOTe DTOPYOvY

opBouovooiaior wivoxkes U € C™" ka1 V € C** tétoro1 wote

A= Udlag{sls2 : mm{m}}v*

0mov § 28, 2.2, 20,

Amooerln. Apyucd Osmpovpe povadiaio dtavdopata Xe C* koaw ye C” tétowa
hote Ax=||A|,y. Téte vrdpyovv mivokeg V, e C“H xar U, eC” ™
o0l Gote o1 V =[x V,] xoar U =[y U, ] va eivar opbopovadiaior. Evkoda

umopei Koveic va, del 0Tt

0O B 0 B
[Topatnpodpe axoun ot
2
1AL w AL
0 B w

Jn ) 2

(A +ww)?

(14 +1).

amd T0 0moio TPOKVTTTEL OTL

s >|w|z+||vw|§-

Onaog, enedn ov wivakeg U kot V' eivar opBopovadiaiot, Exovpe 6Tt

s —||A4|2-

Koty 7o Adyo avtd péner W= 0. Anhadn, 1oydet
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“*szﬂljz o},

B

H am6de1&n ohokAnpdveto e Emayyn.
O dwydviog Tivakog diag{s1 S, ""Smin{v,,u}} oupuPorileton pe X KoL O TWEG

§2S,>...>5

min{v i

}20

kohoovtar Wialovoeg Tpég tov AL Av ypayovpe U =[u U, ... U] ka

V=[vV, ... V,], tote 10 Swavbopata otires U war v, (1<i<min{v,u})

i
Aéyovtal apiotepd Kou 0eid 1010{ovTa. O1avOeUATE TTOV OVTIGTOLYOVV OTNV
Wialovoo T § . And tig oxéoerg AV =UT koi AU =VI' mpoxvmrel 611
Av =5V, ka Ay =sv (I<i<min{v,u}). Eva amhé mapéderypa
napayovtomoinong SVD eivan

0.96 1.72 . [o0o6 -0B 3 0.8 0.

A= =UXV' = .

2.28 0.9 08 08 O 0.6 -0.

H mopayovtonoinon SVD divelg moldéc minpopopieg yio tn doun &vog

mivaxa. Av Bsoprioovpe 6t n Wdlovoa T S eivon 1 EAdyioTn pn Pndevikn
wwalovoa Tiun evog v x 4 mivako A, dnlodn av

§282...28 >§,;=...=8,;,, 2 =0,
t0te

rank@A)=r,
0 mupnvag Tov A givon

(Ker(A)=) Null(A) = spar{v,,, ,., ... V,]
Kot 1 eikoéva tov A giva

(Image@)-) Rangé{ 3 spdm U, .., U}

Amo v anddeldn tov Osoprpatog 1.3.1eivor povepd ot S =S (A) =||A”2
evd pmopet kaveic va det 0tL 1 (opBopovadwaio avarioimtn) vopua Frobenius

wov A, |A. = /Z‘aﬂ, YpapeTaL
1]

”Nh:J%+%+W+%wmr
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Emmiéov, yio v > 1, 1oyvet

il
=[x,

EVOD Y0 V = U,
det(A)=ss,...s, .

Amo T1g oyéoelg

AA :Udiag{sf S v S }U )

min{v,u}

Ko

AN :leag{sf Sy e ’S2min{v,,u}}v*
ovumepaivoupe OTL
1. Ot pn undevikég 1016lovoeg Tinég Tov A givol Ol TETPAYOVIKEG
pilec TV un puNdevik@v 1W10TIHOV TV (BETIKG NHOPIGUEVOV)
gprutiovey mvakov AAT kar A'A.
2. To oapotepd Wuwlovta dwvdopota tov A givar 1o
1B10dwvoopote tov AA.
3. Ta de&14 wWwalovta davdcpata tov A eival o 1010010vic AT
Tov A'A.
Kdébe vx 1 pyoducog mivakag A ypaeetot

A=UzV =UzU'UV =(UU")(UV),

omov o mivakag P=UZU" eivor gpputiovoc kot OTikd npuopiopévoc, v o
W =UV" givar opBopovaduaiog. Anhadt, ke vxv mivakag A ypaeetor mg
ywopevo A= PW gvig Betikd nuopispévon mivaxa P pe rankP )= rank@

Kot evog opbopovadiaiov mivaka W . H mapoyovtomoinomn avty sivol yvootn
o¢ moMkn mapayovtomoinon (polar decomposition)tov wivaka A kot

amotelel avAAOYO NG TOAKNG YPAPNS €VOG UIyadikod apiOpon Z=|Z|ei‘9,
OOV TO WETPO |Z| >0 avtiotoryel otov Betikd nuopiopévo mivaka P kot to

€’ otov opBopovadioio mivaka W .
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KE®AAAIO 2. AIIO TO ®AXMA XTO YEYAO®AXMA
Yevdopaopa

[Tapdro mov PWAGE Yoo Ypa K GAYEPpa, ot emavoinmTikés nébodot mivaka
OVIIKOLV GTOV TOWUEN TNG YPOUMKNG avdaivons. To evolapépov ykettar o1
GUYKAMON TOV CEOALATOV 1 TOV VIOAOIT®V 6TO UNdEV, Kot ovTh 1) dtadtkacio
Exer vomua Adym tov 0Tt 10 akyePpikd TpOPANUa eival epLTELHEVO GE YDPO
pe vopua. Extdg and epotoEC TOL 0pOpOVV TEMEPAGUEVO TEPUATIGUS, TO
amopaitnto epyaieio yioo v avaAvon g ovykMong osv eival ovTd TG
alyeBpag, OmTmG ot W10TIHEG, Tov Exovv aveaptntn Paon, aAld avTd NG
avdivong, Onmg ot 1W1alovoeg THES, ot omoieg opilovial LECH VOpUAV Kot
amopoltTog aAlalovv pe T Pdon.

Yooty Vv gpyacio Bewpovpe To GUYKEKPIUEVA epyaieio TG YPOLLUIKNG
avAaAVoNGg YVOOTH OC YELOOPAGLOTO, TO, OTTOlo EPELPEOM KAV Yo Vo divouv
mnpoeopieg Yy mivakes mov de Owbétovv koAl opiopévn  Pdon
wodavospdtov. o arhdtmra, n vopua pog Ba eivol Tavta S1evuGHoTIK 2-
vopua Kot 1 2-voppo ivako Ty omtoio exdyst. Me ot v emAoyn vOpuag,
Ol TVOKEG TOV HOG evOlOQEPOLVV gival KABe GAAo Tapd Kovovikoi, vwd v
évvola. OTL T 1010810VOCHATE TOVG, OV LIAPYEL TANPEG GVVOAO, givarl KAOe
Ao mopd opboydvia. TloAdd amd to amoteAéopatd pog HUTOPOVV Vo
enektafodv oe GAAeg VOPUES KOl OE TEAEOTEG KAOMG Kol 0€ TIvVaKeS, aAld dg
0o acyoAnbovpue pe aVTEC TG YeVIKEVGEL.

2.1  Opropog Yevdopdopatog

Kaf’6An v éxtacn g epyocioc , o A eivar évag Nx N mivakag, kot to
A(A) dnidvel t0 @dopo Tov dNAASH TO GOVOAO TMV 0TIUOV TOV, £va

vToovvoro Tov piyadkod emmédov C. Ta yevdopdopato tov A glvar
eykipoticpéva vroovvora tov C mov enekteivovton Yo va. GOUTANPOGOVY TO
eminedo KabOS £ —>oo. Me dhha AoOyw, v €va dedopévo &£ >0, 10
yevdopdopo evoc N x N piyaduod zwivakae A sivor 10 chvoro Olwv tov
W0TILOV OA®V TOV TVAK®V TOV améyovv amd tov A amdotacn (katd vopuo)
pikpdtePN 1 ioM TOVL € .

Opwopog 2.1.1.71a kabe €20, 10 €-yevdopdouo A (A) tov A eivor to

abvolo tov opifuav Z€ C mov 1kovomo100V 0T0100NTOTE 0T TIC TOPIKATD
16000VOolES GVVONKEC:

i H(Zl - A)_lH >e7
i. o (4 -A)<e;
iii. ||(A— Z )u|| < & Y10 kG010 O1GVVoUo U UE ||u|| =1

iV. z eivar uio 10wt oo A+E yia xamoiov mwivoke E ue
|E|<e.
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Emeidn avagepopacte otn vopua || ||2, ovpporifovtog pe o, TV eMAyIOTN
wialovoa T evoc mivaka, 1oxdeEL O 16000VOUOG Oplopdg . Kal
petayeplopaote ) ovpuPaon o6t H(ZI - A)_lH = yo. Ze A(A).

Améoerln ¢ 1000vvouias TV opioucv. Apykd 0o amodsifovpe TG
GUVETOYOYEG 1. = 111.= IV.= I. Kot 6TN GLVEXELN TNV 1odvvapio 1. < ii.

i.=iii. Yrno0étovpe ot H(ZI - A)‘lu > ¢t Tote vdpyel povadiaio didvocpua

ueC” téroo Gote H(ZI - A)’IH =H(ZI - A)_luH. Av opicoopue W= (2l - A)'u,

T01E
1 (Zl -A"u
L -] |l
¢ Jul |2 - AW
Zovenag 1o didvooue U= W/ ||W|| gtvarl povadioio kot IKovorolet T oyxéon
|(21 - Au|<e.

lii.=iv. YmoBétovpe 6t vdpyer povadwio didvvopa ve C” tétoo mdote
H(A— Zl )VH <g. Oegwpodue okéun £évo povadiwaio ddvocpo UeC” mov
wavonotel t oxgon (A—12)v=_£u, ya kdmoov OeTiké apbpod £ <&. Apov
t0  Ovvopue V. givor  povadwio,  pumopovpe  va  yphyovpue
AV=AV—sw'v = (A—éuv*)v. Avtd onuaiver 61t ze A(A+E), 6mov

E=cuv kot || E|| <g.

lii.=i. Ymobétoope 6Tt ze A(A+E) yw kdnowov mwivaka E pe ||E||Sg.

Toéte vmapyet évo povadwaio owvvopo ve CY yio 10 omoio oyvel
(A+E)v=2v. Me ankég mpagelg emoknbedovpe 6t v=(2 —A)_l Ev kot

1= =|(2 - A) "B <[(2 - &) lBv < (2 - A) e
Toven®g, 1ydet 6T H(ZI - A)_lH >g
i<l Ac vrofécovpe TOPA, ot || . ||=|| . ||2 Av

o,(A=Ec.,(A)2c(A20(A=...20, (A20,(A=0,(A) eivor o1
Oeticég W1alovoeg TWES evOG VXV avTIGTPEYILOL Tivaka A, TOTE Ot
16lovoec Tyéc tov A givar ot
1 1 1 1 1
< < <...< < .
o, (A o,(A) oA o,(A o, (A
Emmiéov, ||A”2 =0,(A) xu HA’lH2 =1/c,(A). Ebxoka Aowmdv PAémer kaveig

ot

1

|l =0 |
O min (A)

(A™) =

max
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Emopévemg, £xovpe 6t

(2 -A)7> 1
€
oV Kol LOvo av
Ores((2 = A) ) -t 1
O tmin (ZI - A) &
M 160dvvapa, av Kot Hovo av
on(d-—A)<e. o

2.2 1l40zopipata yio to Yevdopdaopa

Ta wyevdopdouata ewonydncav to 1975kat £ywvay didonpo epyaieio Katd ™
dekaetioo Tov 1990. Avtiy 1 epyacia gival aeiepouévn o€ po. oA o
[ToALd Bewpruoto mov a@opodV W10TIHEG glvarl €01KéC Teputtdoelg & =0
Be@pNUATOV £ -YEVIOPACUATOG.

To kepdhato avtd amotereital amd pia mapovsioon 14 Osopnudtov avtod
Tov €idovc. Avtd T OePNUATO GTO PEYOADTEPO UEPOG TOVG OV gival ovTE
padnuoatikd Padid ovte Kov Kavovpla, TapOlo TOV GE KATOLES TEPUTTDOCELS
dev £yovv INAwbel 6N YADOOOH TOV YELSOPAGLOTOC TPOTYOLUEVMG. 26THGO,
YW TPOKTIKEG EQPAPUOYEG TTOV CLUTEPIAOUPAVOVY UN KOVOVIKODS THVOKEGS,
UTOPEL VO @AVOUV TTO YPNOLUO OO TG EOIKEG TEPITTMOCELS TOV OOTIUAV
ToVG. AVTO Teivel va cupPaivel oe TEPITTOGELS OOV O1 W10TIEG Tov A givat
TOPOUTAAVNTIKEG, dNAadT| 6tav TAnpdvovy o meployn tov C pikpdtepn omd
avt) mov t0 A «(e» oty mpaypotkotnta. To emduevo elvar éva axpaio
mapadstypa. Av o A sivar undevodvvapog, pe A =0 yio kdmoto K >1, 1618
A(A) = {O} . Kdmoiot tétotot mivaxeg Ba £xovv vopueg HA"H OV EAATTOVOVTOL

otabepd ¢ 10 0 xabdc to K teiver oto K, evd yia kdmolovg GAhovg , pmopei
vo, unv vapéel peimon péxpt k = K 1 aoonueiom petapatikn advénon npv
v ovordeevktn e€acfévnon. Ot WoTég omd poveg Tovg dev pumopodv vo.
Stokpivouv HETAED OVTOV TOV CUUTEPLPOPADV, AALL TO YEVOOPAGLLO LTOPEL.

H mapovcioon avty Oa tmpnost otabepd potifo. Xe kdbe mepintmon,
apyKd Kataypaeovps £va Bedpnuo Yo WO10TIHES, LE 0. GUVTOUT amOOE1EN
omov elvar omapaitto, 10 omoio &ite elvar Pacwkd site elvar gupémg
dradedopévo. AkohovBolpLe e Eva YEVIKELUEVO Bedpnpa Y10 TO YELOOPAGLLN
pali pe éva mepiypappo g amodeléng tov. Kamoleg vrodeifelg mg mpog
Biproypapio mepEyOVTUL TOPAKAT®, LE TIS OMOIES OeV E£XOLUE GTOYO V.
elpoote eaviAntikoi, kabdg sivor ouvnBwg dVoKoAo, HE €va KOT ovGiov
OTOLEIDMOES VAMKO, VO EVIOTMICOVUE TNV TPAOTN EVIVAN EUEAVION  €VOG
OTOTELEGLLOTOC.

EAnida pog eivar avtd to ke@dAaio va omoteAécst xpnoo oonyd yio
OGOVG  EVOLOPEPOVTOL VIO  UN-KOVOVIKOUG TIVOKES Kol  GUOYETILOUEVEG
EMAVAANYELS, TALPOLO OVTA IVOLLE ELPOACT] GTO YEYOVAS OTL QLT 1) GLAAOYN
dev mepiEyel Ol o TOAVAG YPNOINN OE®PNUATO TOL GUUTEPIAAUPAVOLY
yevdopdopata. IlepopiCoviag tv mpocoyn wHog o€ OBeopniuato  TOL
ehattdvovtal ywo. £ =0, oe aAndelg mpotdoels Yo WO0THES TapaAEiTOVLE
KATO100G MYOTEPO GNUAVTIKODS VTOAOYIGLOVS TOV UTOPEL VoL £XOVV TPOKVYEL
and yevdopdouato, Kvpiowg avtd mov Pacifovior ce oloKANpOUOTE GE
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KAt KoumoAn. ‘Evo moapddetypo gival to Bedpnua wivoko tov Kreiss to
omoio cvumeptropPdver pia otabepd eN mn omola dsv ehattdveTal otabepd
ot0 1 xabdg £ > 0. AAlo mopdostypo elval T0 PAYLO LG TOAVMOVOUIKNG

vopLoG ||p(A)||, dpeong ovoyétiong e emovainyelg onog 1 GMRES, ov
umopovv vo, amoktnBovv, ohokAnpdvovtag v p(2) mave 610 cHvopo ™G
nepipépetag tov A (A).

15 Oswpnuata: To TpdTO Bed®pnuo VTOJEIKVIEL T CVUVOEST UETOED TNG
KOKTNG KOTAGTOONG Yo TNV EMIALGT VOGS YPAUUIKOD GUCTAUATOS e A Kol TNV

OIopEN YELOOTOOTIUNG KOVTIVIG GTNV OPYIKT TIUY. AVTO TO AmOTELECUA EXEL
amodobei otov Gastinel.

Ocopnua 2.2.1.0 A eivar un ovuotpéyiuos < 0e A(A)

Amooerén. O A €yxer €€ opiopov opilovoa ion pe 0. Anhadn o wivaxag A
givar un avtotpéypog kot dpa 0e A(A). I'o to avtiotpogo £xovue 6tL T0 O
gtvar 1oty tov A omdte Tpokvmrel detA= O kot dpa o A givor 101alov. O

Ozhpnua 2.2. k. HA’lu >c o 0eA, (A

Anooerén. H amddeién eivar dueon amd tov Opoud 2.1.1.0  tov
YELOOPAGLOTOC.

Ta yevdopdopata KATEYOLV TNV KAVOTOINTIKY 1010TNTA OTL KAOE GUVAPEG
GTOLYEl0 TOV &€ -YEVLOOPAGLOTOC TPETEL VO, TEPLEYEL TOVAAYLGTOV L0

1WO10TIUN. mi

Avti 1 130T Sopope@VEL TN BACT Y10 TO ATOTEAEGLO TOL OKOAOVOEL.

Osopnpo 2.2.2. O A érer N odwkpitéc 1wotwés = O A eivor
O10)WVOTOINGILOS
Andoerén. 'Eoto o0tL o mivakag A sivol 010y®vOmomGlLog, omdte vdpyet
nivaxag P tétolog dote PAP =D =diag(A,,A,,..-,A,) < AP = PD. (1)
Av pe X, X,,..., X ovpforicovpe tig otieg Tov mivaka P, tote n 16dmTOL
(1) ypaopeTat 1GodvVaL:

AlX % o X ]=[x% %, ... x,]D

S[AG A, o A=A AX, - 4]

S A =Ax%,1=12,..n,

omoTE 0 Tivokag A €yel N YPOUUKADS aveEAPTNTO 1O10SVOGLLOTA, TIG GTAAESG
tov Tivaka P mov dwywvomotel tov A, avticTtoryo Tov dymviov ctolyeinv
tov Tivako D (18rotiuég tov A).

Avtiotpopa, €0t OTL 0 mivakag A €xet N YPOUUIKOS oaveEapTnTa

wiodwvoopata %, i =1,2,... ,n. Tote éxovpe
A =Ax,1=12,..n .
omov A,i=12,..n eivon Wotpés tov mivake A, ot omoieg dev eivar

Kot avaykn dwkekpipéves. Emopévac £xovpe v 160t TIVAK®V
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[A A, ... A ]=[Ax A%, .. AX]
< A% X .. X ]=[% X, ... x,]D ,D=diag £, 4,...4,
< AP=PD < P'AP=D =diag(4,,4,,..-,4,),

6mov o mivaxag P €xst otiAeg T 10100100vOoHaTO. TOV TTivaka A. i

Osopnuo 2.2.2. To A g(A) éer N owokpita otoryeio = o A eivar
010,y VOTOINGILOG

Amdoeirén. EE opiopov amd 1o yevdopdopata givarl cagéc ot yio kabs d >0,
10 Ag(A) TEPLEYETAL OTO ECMTEPIKO TOL A 5(A). ATO TN GLVEXEWD TOV
TvaKo TOV WTIOV G TPOS TIG dLTapayES, N 0o cuvOnkn vrovost 6Tt av
A _(A) éxer N Suakpred otoygia, étot kon 10 A (A) v emapkdg pikpd
0 >0. EmmAéov BAémovpe 6T H(ZI - A)’IH TPENEL VAL EMTHYEL TOMKSO UEYIGTO
aUOTNPA 6TO EGOTEPIKO TOL Kabevog amd o N otoeio tov A (A) . Topa
n IOQH (2 - A)_lH elval . VTOOPUOVIKY GLVAPTNGN TOL Z GTO HIyadtkd
eMinEd0 €KTOG amd TIC W0THEG TOV A Kol OC €K TOVTOL M IogH (2 - A)‘lu Kol
opoimg H(ZI - A)‘lu KOVOTTOLOUV TNV 0pYN TOL HEYIGTOL oveEdpTnTa amd TIC
wWoTéS Tov A.

XvvomoroyiCovtag avtd to yeyovota, Prémovpe ot kdbe ototyeio tov A ( A)

TPEMEL vaL TEPIEYEL Ui WO10TIUT Tov A, Tpdypo wov vovoel 0Tt o A éxer N
OLOKPLTEG WO10TLIES KOl YU 0V TO £ivail O100YOVOTOM|GLLOC. o

O Gallestey éyet avamtdéer évav  odyoptOpo Yo TOV  LTOAOYIGUO
yevdopaopdtov mov Paciletor omv apyn HEYIOTOL 7OV YPNGLOTONONKE
otV apéocmg mponyovuevn amddeEn. ‘Evac amlovotepog alydpOpog
AmOKAEIOUOD, TPOoPaTO TTPoTeEwouevog amd tovg Koutis ka1 Gallopoulos
Bociletot 6To EMOUEVO ATOTELEG L.

1
dist(z, A(A))
Amooeiln. Eoto € >0 o ze OA,(A). Anhadi| T0 Z ev aviKeL GTO PAGHOL

Ohpnua 2.2.3.H(ZI - A)‘lH >

tov Tivoka A. Emopéveg yio v andotoon tov z amd to A(A) €xovue

I -
dist(z, A(A)> & = dist(z,A(A))zH(zl ~A) 1” :>H(z| A
dist(z, A(A))
Aoyo tov Tpomov avénong tov A, (A), pe v w6étnTa vo. woydel 6tav o A
elvorl Kavovikoc. o
1

Ocopnpa 2.2.3. (2 - A > distz, A, (A)+e

Aréoeiln. 'Eotm éva z extdég tov A, (A), W éva cvvopuakd onueio tov
A_(A) pe |Z—W| =dist(z,A,(A)) ko E évag mivokag této10¢ OGTE Kot TO W
etvar Wty ¢ dwrtapayng . Tote woydel 0TI T0 Z aviAKEL GTO (QAGLO
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A(A+E+(z-w)l) mhadn t0 Z avixer ot0 yevdopdopa Ag, ., . (A).

‘Exovpe 611
1 — < H E+(z—w)l H <|E[+|z-W (a6 prymvich avicomra)
(2 - A)
=g + |Z— W1 =g +dist(z,A, (A)). Onodte mpoxvmtel To {NTOVEVO. O

10 gmopuevo Bedpnua, o S sivol évag avbaipetog avadUaAog TIVOKOS Kot O
x(S) eivar o deikg KaTAoTAGNS TOL, K(S)E”S”-HS’lH. [Maporo mov to
Bedpnuo Topovstaletar PLGvo yio TV o Kotevbovvon, epappudletol Kot otV
AN, ko pe avt) v évvowa 10 Bedpnua 2.2.4 cuvinpel o cvvndicpuévo
«oyédo» g ewkng mepintoong £€=0 tov Oswpnuatog 2.2.4&. To
amotéheopo  delyvet 0Tl to  yevdopdopata  sivor  apstdfinta vmd
opbBopovadiaieg anelkovicelg Kol exiong avtikotontpilel To onueio oto omoio
EVOG  KOKMG  OPIGHEVOS  UETACYNUOTIOHOS — opowdtntac  pmopel  va
dwpopomomoel yevdopdouata. Otav o B  sivar dwydviog €161 dote 0

SBS™' cvpPoriler pa Styovomoinon tov A, 10 Oshpnua 2.2.4& sivan
100TIHO e TNV To okeio ekdoyn Tov Bewpnuatog Bauer — Fike.

Ochpnpe 2.2.4. A=BS™" = A(A) = A(B).
Amooerén. Ov wmivaxkeg A war B sivor opotoy, emopévog €xovv ioa
YOUPOKTNPLGTIKA TOAVMDVLLLO Gpa. Kol 101G 1010 TIUEG. mi

Ocopnpe 2.2.4. A=SBS = A, (A c A, (B).
Aroderdy. Egosov  (z- A =S(z-B)'S™, [z- A<« (9)|(z-B)7.

Ondte av H(Z— A)’lH >¢g ™, 1018 H(Z— B)_IH > (x(S)e) ™. O

To emopevo Cevydpt oamotelecpdtov amottel OpwGHO  TOV  OeikTn
Katdotaons & ,(2(A)) evog copmayods cuvorov X = X(A) c C nov eEoprtdton
and tov A g mpog Tig datapayés ov A. Av X, kol X, etvar cvumayn

vrocvvora tov C, ag Bempndei 61t 1 d(Z,,%,) vrodnkdvel v andotoon
Hausdorff d(Z,,Z,) = max{ max., d 6%, ),mag, d €%, }), émov  d(s,X)

etvat  cuvnOopévn andotact evog onueiov S and éva cvvoro X . Tote
KA(2(A) =lim,_,Sup@™* sup,., d E(A+D) T A)))

Oecopnua 2.2.5. To A(A) elaptdtar ovveyas amd tov A, ue Oeikty
katdotaons K,(A(A)=1avo A eivai kavovikog.

Anéoerln. O wotipéc givor pileg Tov YOPOKTNPLOTIKOD TOAV®VOROL ¥ (A)
apa. ivar cuveyeic GLVAPTNGEIS TOV GUVTELEGTOV ToV ¥ (4) . Ot cuvieleoTtég
tov y(A) eivor ovvexeic cvvaptioelg Tov ototeimv tov A agov eival

afpoiopoto kKot ywopevd Tovg. Apa ot wWoTwég tov A elvar cuveyeic
ocvvaptioels Tev otoyeiov tov A . To 61t x,(A(A) =1 6tav o A eivar
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KOVOVIKOG Tivakag TpokOTel pe v 0w anddetn tov Oswpnuatog 2.2.6
vy £=0.

Ozopnpe 2.2.%. To A_(A) elaptdror ovveywe amd tov A, ue oeikty
katdoraons K (A, (A) =1 avo A eivar kovovikdg.

Aréoeiln. H ovvéxeio tov A, (A) ot petpun Hausdorffanoppéer amd v
avaroyn ocovvéysia ov A(A) . Ag vmobéoovue 6t 0 A givor Kavovikog £Tot
®oTe T0 £ -YevudoPdoua tov gival 1 Evoon Tov ¢ -0lokmv pe KEVTIpo KAbe
wonp. e kale 520 wxa DeCV™ pe |D||<s, érovpe

MaX, (o) d 6,4, (A))<S konopolog max,, »d A, (A+D))<s.Eroy,
SURp)<s dA, A+D)A, A)<o.

Ene1on UHDHsﬁAs(A"' D)=A, ;(A), vadpyer mavta kdmowo A pe ||D||S§
TETO0 OGTE MAX,, (a,p) d 6.A, (A))< S, xar Y10 kabe o0 D Oa mpémet va
Exovpe ||D||=6 , EPOCOV TO, YELOOPAGLOTO EIVOL QVOTNPAOC EYKIPOTIGUEVA

GUVOAO.
"Emeton 0Tt

K (A, (A)=lim  supE™ sup., d A, (A+D) A, A))E . o

Iojs

Ot 1810TéEG UTopovV Vo OAAGEOVY JPOUOTIKG HE MIKPEG OLOTOPAYES, Lol
mpogwonoinon Ot o avdivon Paciopévn o autéc pmopel var amoderydel
mapomAavnTikn. To exdpuevo Oedpnio LTOSEKVOEL OTL TO. YELOOPAGLOTO ETVaL
o OVOEKTIKA.

Ocopnua 2.2.6.A(A+E) c AHEH(A)'

Anéoerén. Amnd v 1c0dvvoun popen iv. tov Opwopod 2.1.1 tov
Yevdoeaopatog, yuo kibe E pe || E|| <g,woypver A(A+E) c AHEH(A)' O

Ozopnpe 2.2.6. A (A+E)c A5+HEH(A)'

Ardoeiln. Av ze A,(A+E), tote vmdpyer évag mivokag F pe ||F||S5
této10¢ wote (A+E+F)u =z-u yw kdmowo u=0. Epdoov ||E+ F||Sg+||E||,
Ze A5+HEH(A)' Emotpépovpe 1thpo ota  mpoPfAnuato  ekTipmong g

GUUTEPLPOPAG EVOC TIVAKO ATO TO PAGHLOL TOV Kol 0O TO YELOOPAGLO, TOV. O

Ozidpnpa 2.2.7.1 € A(A) = |A| = .

Anéoerén. T kabe Wotiun A tov mwivaka A, 1oy0et |7»| < p(A) (6mov p(A)
N eaocuatikn aktiva, tov A). Emmiéov vadpyel tovAdyiotov pio 1610t
Ao € o(A) Tét0100 DOTE |XO|=,0(A). Oempodue okoun £va 1810d1vocua

X €C" 100 A mov avtotoyyel oty WOty A, Kol Tov VXV mivoko
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Xo =[XoXo---Xo] - Téote &YOVLE AX, =2 X, Ko
ol Xol =1%o =[[AX | < | A X |- Emonévers,  p(A)=[1o|<[|A]. Apa

[1=<[A- .

Osopnpa 2.2.%. A, e A (A :>||A” >\,
Ardoeiln. Av h, e A (A), t6t1e Au =\ _U+sV Yo kdmota dovoopate UVe C

—¢&.

pe ||u|| =||v|| =1."Eneton 611 ||Au|| 2|Xg|—g. O

H avdivon ocvykhong otatikdv emavoinmtikov pefddov Poaciletor ot
GUUTEPLPOPE TV OLVALE®V TOV EMOVAANTTIKOV Tivaka. Eival kapd yvootd
OTL M TOPOodIKN adENON Umopel vo, cVpPEl aKOpa Kot OTAV 1) AGHOTIKY 0KTivVeL
TOV EMOVOANTTIKOD mTivako eivar pikpotepn amd éva. Ta emdpeva dvo
Oe@pNLOTO YPNOUYLOTOLOHY YEVIOPACLATO, Y10, VO TEPLYPAYOLV TNV TOPOIIKN
avénon. To mpdto givar «to dkoro oo Tov Bewpnpatog mivoko Kreiss»,
onAad” 0 Hied Tov BePUOTOC oL dev €CUPTATAL OO TO N KOL OV T
amddelEn tov eival Pacikny.

Ozdpnpa 2.2.8.max_, , |2 >1= sup., A"H =,
Arnooeiln. Eotw A, € A(A) pe |ﬂo| = p(A) >1. Ioyder 611 p(A) = p(A)* 1611

ot Wotpég ov A sivan o K-tééng duvapelg tov dotiudy tov A. Apov
p(A) >1 éyovpe 6T

im p(AY) = lim o A* = 4.
Opomg p(Ak)SHAkH.Apa IimHAkuzoo. O

Ocidopnpa 2.2.8. max, , y[1,|>1+Cs = sup.|A|>C.
Amooerén. Apov HAOH =1, 10 anotéhecpa eivar terpupévo yoo C <1, omdte
vroBetovpe C2>1. Av max,, |X£| >1 , t6te 10 CULUTMEPUGHA 1OYVEL

OMWGONTOTE, Gpa LITODETOVUE MAX,_,\ (a |X| <1, omyv onoia mepintmon £xovpe
TNV ATEKOVIOT CLYKAVOLGHDV GEPDV

(z-A'=z'(1 +Z'A+ 7 ?A%+..),
N omoin oyveL Yoo OAdL T0. Z UE |Z| >1. Topa Bo emyelpnuatoloynGovue o
avTioTpoQo. Av HA"H < C yw 6ha T k>0, 118
zc _ c
1-|z7| |7-1

Y10 OTOLOONTOTE Z LE |Z| >1. Avt6 cvvermdyetar 6t 0o A, (A) mepiéyetol 6To

(GRE

dloko mov oyetiCeton pe v mpoéhevon g axtivag 1+Ce, Oonhadn,
max, _, u|h,|<1+Ce. O
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Ocopnua 2.2.9. 1 e A(A) = HA"H > |/"L|k yio. 64a. to. K.

Améoeién. To A avikel 610 gaoua Tov wivake A dpa Oa dsifovpe 1GodvvVaLo
om Ae A(A) = HA"H > p(A)¥, 6mov p(A) 1 pacpatikn axtiva tov A. 'Ecto
AK

ot Yo kamow x>0, ‘ =v < p(A", ko Bewpovue 6t ¥ <1(vmdpyovv

y>0 ka1 M >1 tét0100 dOoTE HAKH <My*, Yk >0) yua amhomra. Blémovps
OtL T0 HA"H eivor epaypévo amdé 1o My O<k<x, and to Mv yw

kK <k <2k, xatomd 10 MV? Yo 2x <k < 3¢, x.0.x. Etot yio 6k to. k>0, 10
HAKH ppaostal omd po cuvaptnon M7* pe 7 < p(A), mov épyetar os
avtifeon pe Tov 1oYLPIGHE TOV BE®PTUATOS TOV YPNGLULOTOGALE, TTOL OPOPE.
T0 GOVOAO TNG EMAVOVGOG. O

k-1
Ozopnpua 2.2.%. 4 A (A :>HA"H2|/1€|k —M yia 6o to. K tétora

1-ks/| Al

WoTE kg<||A”.
Anooerln. Emdé€te E  tétolo dote ||E||Sg kat A, € A(A+E). Tote

H(A+ E)[> |Xg|k , TO OTTO{0 GLVETAYETOL

xé‘

|~

oA
i A (ke A+ ) A )

>

A

Yno v mpoimdBeon OTL ka<||A”, N oepd oty terevtaio eEiocmon

ovyKAivel, divovtag

o elA?
ke [

Ta Osopipata 2.2.8xor 2.2.& £yovv akpipr avdloya yio cuveyn xpoévo. O

|~

xé‘

Ozopnpa 2.2.10.max, ., , R >0= sup,,

etAuzoo.

Amodoerén. H anddeiEn eivan idwa pe tov Oswpnuatog 2.2.1E pe m ypnon twov
petaoynpoaticpobd Laplace ¢hoxkinpoua) yo toyaio C>1 kot £ =0.

Ozdpnpe 2.2.1@. max, _, , Ré. >Ce=sup,,

etAH >C.

Amdoeirén. Onmg eival oty amddelln tov Oswpnuatog 2.2.%, 10 GLUTEPAGLLA
givon apeco av C<1 M av max,, Rev >0, ondte vmobétovpe 61 C=1

Kot max,_, , R&L.<0 kar xpnoipomoodpe Tov TOTOTIKG UETACYNUATIONO
Laplace
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(2 -A)" = Ie‘”e“*dt ,
0

mov woyvet yw. Rez> 0. Yrnootpilovtag mdAl To avticTpopo, TapatnpovLEe

otTL av HetAHSC e oha ta t>0, TéTE H(ZI —A)_leC/Rez Yo Z pe

Rez> 0, cvvendyetor 6Tt 0 A, (A) mepiéyetar oto npeninedo mov opiletan
and Rez<Cg¢. O

To emduevd pog amotéheopo sivol pio WYELOOPACUATIKY YEVIKELGT TOL
Bewpnuatog Tov Gerschgorinzo onoio motevoLE OTL gival VED. ZuvendyeTal
otLav o A, (A) mepiéyel onpeia amopakpucpéva and tov A(A) yio emapkdg
wKpa &, T0te 0. Opila wov divovtor amd To Bedpnua tov Gerschgorirba sival
Mo £VIOVO TEPLYPOPIKA Y. TO \YELOOPACUATO TOPE Yoo TO QOGO
Yuvdéovtag avtd pe ta Oswpniuota 8 kot e, dwmotdvel Koveig 6T ot
ekTunoelg tov wotindv and tov Gerschgorinumopei kdmoleg @opég va
odnynoovv o€ o okpPeig TPOPAEYELS TOPOSIKNG CLUTEPLPOPAS TOV
EMAVOANTTIKOV pefddmv mvdkmv om’' o0tt 0o cuvéfave pe Tig axpiPeig
WOTWES. Avtd To TIepiepyo @avopevo €ival TPAKTIKNG onuaciog, Koot
SeoTilel 10 mhg o1 emavonmTikég nébodol 6mmg 1 GMRES pmopel kdmoleg
eopéc va ovykAivel aficota okdua kot Otav ol oyxetikég Tég Ritz 1 ot
appovikég Tipég Ritz ivar paxpid amd tig axpiPeig EKTIUAGELS TOV O10TYLMV.
[0 avtd, ta Bewpnpata, opiovron d; =a; kot I, = 2k¢j‘ajk‘ , Kol ywo k6Oe

pyodikd opdpd z kot mpoypoatikd apbpd r>0, o D(zr) dnidver tov
KAE10TO 01oK0 TOV Z pE aKkTiva I .

). (OnAad"| kaBe W0t tov A aviket

Oshpnpo 2.2.11.A(A) ng D(d,.r,
TovAdyoTov o€ £va amd Tovg dickovg GerschgorinD(d,, ;) .

Amooerln. ‘Eoto A po oty tov A kot éotow X=X(j) to avrtictouyo
wodavoopa. Emiéyovpe ie{l,...,n} £tor dote |x|=max ‘Xj‘. (Anhadny,
emiéyovpe | €T0l MOTE TO X etvar o peyaddtepog (kotd amoOlvTn TuN)
apOpog oto dvooua X.) Tote |>q| >0, oAMidg X=0. Enedn 1o X sivar éva

Wwodtdvocpo, AX= AX, Kot £To1
Za,.j (=A% Vie{l..n}.
]

Awondvtag to A0poisLa, Taipvovpe

zaij j =/1>ﬁ —g;X.

j#
Awpodpe katd péhn pe X (emiéyoviog to i Ommg avapépape, eivar BEPato

ot X # 0) ko maipvoovpe v amdivtn TN €161 OOTE

DA,

2-a FEE—<Y

e I NN

j#i

ax
X
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X; .
6mov M televTaia avicoTTo 1veL enedn | <1yo j #i. i

Ozdpnue 2.2.1k. A, (A) ng D(d,.r, ++Neg).
Amooerln. Epappolovtag to Bedpnua tov Gerschgorirstov A+ E pe || E|| <eg

mapdyel  EYKAEWGTOVG  OloKOLg  KEVIPOL d,+eg pe  axtiva

Zk¢j

. . . N .
mov £yl kévipo oto d; pe oxtiva ri+2k=1‘eik‘_ri+HEjH®' omov  E,

ay +e]k‘_rJ +Zk¢j‘e]k‘. Kdabe tétolog diokog mepiéyetar otov dioko

vrodnAdvovy mivaka ico pe E omv | -ootn ypapun kot undév aiiov. O
opog JNe TPOEPYETAL ATTO TNV OVIGOTNTA H E, Hw < \/NHE]- H2 < \/N”E”Z i

To Bedpnuo PacHATIKNG arelkdvVIoNS ival €vo GTOAISL GTNV KOPLEN TOV
Bewpnudtov 110TIHOV  gival Be@pnTikd EAKVOTIKY KOl TPOKTIKG GYETIKT,
Swpopedvovtag TN Pdon Yy TeEXVIKEG AOYIKOV HETAGYNUOTIGULOV Yl TOV
voloyiopd WioTindv. To aplfuntikd g0pog vVIaKovEL £vo TOPOUOLO, TUPATL
povomievpo, Bedpnua omewovions. To Oewpriuota 2.2.13 ko 2.2.13
VTOONADVOVY OTL évol TOPATANGLO OOTEAEGHO Umopel va otabel Yo To
yevdopdaopota. To emduevo pog Bedpnua sivar Eva cuykpatnuévo Prpa Tpog
avtn TV katevbvvom, €va  Bedpnuo  amEKOVIONG Yo YPOULKOVG
HETAGYNHLOTIGULOVG.

Ozopnpa 2.2.12. A (al + pA) =a + BA(A) na a,feC.
Améoeiln. Amd WBOOMTO  YPOUMKOV  UETOCYNUATIOU®OV TPOKOTTEL  TO
TOPOTAV® ATOTELEGLAL. o

Ocopnua 2.2.12. Aa\ﬂ\ (al +pA) =a+pA (A na a,peC.

Amoéoeién. To amotéleona givarl tetpyupévo 6tav =0 1 € =0. YroBétovpe
6mt f#0 ko £ >0. Ao tov Opropd 2.1.1.itov yeudo@acpatog, EXovpe Ot
1

_1 (z—a | _Aj_l
Al B

82 - (a1 + )| =[5 (2- ) - AT

1 w6odvvapa, av kot povo av (z—A)/ S e A_(A). O

ze A, (al + BA) av ka1 povo av

gimsu(zl (@l + M)’

['o ta Osowphuoto 13 kot 14, ag vrobécovpe 611 0 V  eivan évag NxKk
opboydviog mivakag pe opbokavovikég othieg Yo K< N, omwg 6o £xovv
npokvyel amd v Arnoldi 1 vrodaotnukn emavainym, kot 6t o H egival
kx Kk tetpayovikog mivakog. Xtnv emovainyn Arnoldi, o H 6a gixe ™ popon
Hessenbergild avtd dev gival amopaitnto yu avtd ta Osopfuata. [IpdTov,
vrobétovpe 4Tl o1 oTNAEG TOoL V' Tapdyovv €va aUeTAPANTO VITOYWPO Tov A.
To mpokdmTov amotéhespo Sapopedvel T Pdon ywo alyopiOuove mov
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vroroyiCovv yevdopdopoto mpoPfdiiovtag Tov A GE VoV TPOGEKTIKA
EMAEYUEVO APETAPANTO VITOY®PO.

Oezopnua 2.2.13.AV =VH = A(H) c A(A).

Andoeiln. Eoto A, pwo wwotpr tov wivake H ot X, to aviictoyo
wioddvoopo. ‘Exoope VH = AV = VHX, = AVX, =V A X,= AVX, Apa
Ao (VX,) = A(VX,) , 0mov VX, # 0. Apa A, € A(A). o

Osiopnpa 2.2.13. AV =VH = A_(H)c A (A).
Améoerln. Av |Hu-zu|<e yiw ueC" pe

|u|| =1, tote KOu ||VHu —Vzu|| <g,

KOl 0VTO GUVETAYETOL || AVu - ZVu|| <eg. mi

Ot mpaxktikol alyopiOuor O6moc n  Eupeon uébodog Arnoldi | n
VIOSGTNUIKT) ETOVAANYT|, LTOPEL Vo UnV TTopdyouy svkolo pia akpifn Bdon
YL ToV avaArloimTo VTdympo. AvTiBET®S, o1 6THAEG TOL V SLLOPOOVOVY pid
opBokavovikn Pdon yio kdmolov KaTd TPOcEyylon ovaAloimTo VITOYM®PO TOL
A. Ag vroBécovpe 6011 0 H dnidver 10 yevikevuévo mniiko Rayleighzmov
oynuotiCel oot M Paon, H =V AV . Mg avtf v mapatipnon, to Osdpnua
14 1310TIHGV £YEL PIoL EVOALOKTIKT, TLO TPOKTIKT WYEVOOPUCUATIKY YEVIKELGN).
Av16 10 Bedpnuo eivon Eva BepeMddeg amotéhespo ot Bempia datapoydv
AVOAOIOTOV VTTOYDP®V.

Osopnua 2.2.14.AV =VH = A(H) c A(A).
Amodoeiln. Bh. anddeitn Ocowpnpatog 2.2.14.

Ozopnpa 2.2.14. AV =VH +R= A(H)c A, (A) ya ¢ =|R|.

Andoeiln. Qzopodue tov  TETpaywvikd  wivaka E=-RV'. Tote
(A+E)V = AV —R=VH , ondte and 10 Oesdpnuo 2.2.14,01 1d10tpég tov H

etvar WoTég tov A+ E kot og €K ToVTOL 01 £ -yendo-10toTiég tov A yuo
e =|-Rv’|=|R].

I'a e Arnoldi mapayovtonoinon pe k Boowd Swovdopata, V e C™, 1o

Oesopnua 14e mepropileton 6g £va YvOGTO OMOTEAEGUA: € = || R|| = ‘hkﬂvk‘ , OOV

N1 elvar o (K+1,K) otoryeio otov dievpopévo dve mivaxe Hessenberg
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KE®AAAIO 3. XIXEAIAXH YEYAO®PAXMATOX

Amné tov Opiopd 2.1.110 cdvopo tov A, (A) tavtiletar oxeddv pe 0 GHvolo

{ZeC:H(ZI—A)‘lH:s_l} i wodbvape {zeCio,,(d -A=¢}. Apa, o

min
VTOAOYIGHOG GuVOpov Tov A (A) mepropiletar 6Tov KabBopiopd TG KOUTOANG
010 yodikod eminedo mov opiletoar gppéownc amd v g(z)=¢&, Omov
0(2)=0,,,(d —A). AVo TUmIKEG TEXVIKEG YL TNV OVIIHETOMON TETOLMV
apofAnuatov eivar o AkydpiBuog Awapépiong Asdopévov Xwmpiov Kot o

Akyép1Opog Iyvnidtiong Xvvopov pe T ¥pNoTM TOL GYNLATOS TPOPAEYNS-
dopOHwong.

3.1 AlkyoprOpog Awupépiong Agdopévouv Xmpiov

H mo «wpotoyovn» pebodoroyio. (Baciopévn oty amhf €Qaproyn Tov
oplopov) mov Ba UTopoVoE KAVEIS VO YPTCUYLOTOMGEL Y10, TO GYESOGUO TOV
YELOOPAGLOTOC eVOG Tivake A gival 0 oplopdg evOg KOTAAANLOL Y®mpiov oV
nepiéxel oAdKANpo 1 puépog tov A (A) Kot 0 VTOAOYIGHOG TNG TOGHTNTUG
0., (2 —A) mve oto onueio pog dopéptong avtov. ‘Enetta, o oxedacpdc
™G Kapmoing 9(z) =o,,,(zl — A) =& sivon dpecog, pe v avtictolyn eViorn
tov Matlab.

O AlyopiBuog Awapéprong Asdopuévon Xwmpiov umopei va okaypoendet og
egng:

INPUT: Ae C™", epsilons

xrange: apLotepoO Op1o X-aEova, deki dplo X-aEova
yrange: KaTm 6plo y-dEova, avm dpro Y-dEova
hx: UNKOG TAEYLOTOG Y10 TOV X-GEovVa

hy: UAKOG TAEYLOTOG Y10 TOV Y-GEoval

BHMA 0: Kotaokevn mhéypotoc.
nl = ((xrange(2)-xrange(1))/hx)
n2 = ((yrange(2)-yrange(1))/hy)

BHMA 1: Ebdpeon eldyiotg wialovoag Tiung oe kabe onueio dtapépionc.
x= xrange(1):hx:xrange(2)efpeon X-cvvietaypévng onueiov)
y = yrange(1):hy:yrange(2){peon y-cuvtetaypévng onueiov)
Epapuolovue v SVD oto onueio  mu=x+(y*i) «ai Bpickovue v
erdyotn 101dlovsa Tn.

BHMA 2: Kotookeun Staypappuatos Tov EMAYIeToV 1010 0uchV TILMV.

BHMA 3: YroAoytopog kot ypaonuo ¢acratog.

To mapakdto m-file viomotei tov AlydpiBpo Altapépiong Aedopévov Xmpiov.

functionc = psegridA(A,epsilons,xrange,yrange,hx,hy)

% PSEGRID(A,epsilon,xrange,yrange,hx,hy) estimttespectrum and,
% for several epsilons, the boundaries of the epgiseudospectra of

% a square matrix A.
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% (Note that the command tic-toc prints the executime.)

% INPUT: A is the matrix, epsilons

% xrange: left bound on x-axis, right bound eaxis

% yrange: lower bound on y-axis, upper bound @xig-
% hx: length of the grid for the x-axis,

% hy: length of the grid for the y-axis.

%

% OUTPUT: ¢ = contour plot points

figure, holdon, tic

% Detaching the epsilons (e1>=...>=eN)
epsilons = detach(epsilons);

N = length(epsilons);

eps = epsilons(N); % the minimum epsilon
[t,d] = size(A);

% Constructing the grid

nl = round((xrange(2)-xrange(1))/hx);

n2 = round((yrange(2)-yrange(1))/hy);

% Setting initial values on the grid

Z = zeros(nl+1,n2+1);

Iterations = 0; expoints = 0; inpoints = 0;

% Main part of the program

for x = xrange(1):hx:xrange(2)

| = round(((x-xrange(1))/hx)+1);

for y = yrange(1):hy:yrange(2)

J = round(((y-yrange(1))/hy)+1);

mu = x-+(y*i);

Z(1,J) = min(svd(mu*eye(d,d)-A));

lterations = Iterations+1;

Y(J) = yrange(1)+(3-1)*hy;

end % for

X(l) = xrange(1)+(I-1)*hx;

end % for

% Giving the number of iterations and plotting tiggire
number_of total grid_points=(n1+1)*(n2+1)
number_of_iterations=Iterations

hold on

forj=1:N

ZZ = Z-epsilons(j)*ones(size(2));
contour(X,Y,ZZ',[0 O]')b)

end % for
axis([xrange(1),xrange(2),yrange(1),yrange(2)])
xlabel(Real Axis)

ylabel(lmaginary Axis

% Computing the eigenvalues

eigen = eig(A);
plot(real(eigen),imag(eigen),'r+")

hold off, toc

%%%% %% %% %% %% %% % %% %% %% %%
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functionD = detach(V)
N = length(V);
fori=1:N-1
forj=1:N-1

if V(j)<V(j+1)
temp = V(j);
V() = V(j+1);
V(j+1) = temp;
end % if

end % for

end % for
D=V,

Hoapdderypa 1

Opilovpe tov mivaka:

>
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Kaiovpe t ocvvaptnon psegridApe edpog tindmv otov a&ova X to [0,5],
otov G&ova Yy 1o [-2,2] xat to uikn tov mAéypatog to. 0,01 kar 0,01 otovg
aEovec X ko Y. Emmiéov, 0étovpe oe mpot edon £ =0.2, 1y va Bpodpue
TOL AVTIOTOLYO WYELSOPAGLATO TOV TTivako A.

>> c=psegridA(A,[0.2,1],[-2,4],[-2,2],0.01,0.01)

H psegridA yio ta dsdopéva pag omédmoe 241001 onueio oe 241001
EMAVOANYELS v 0 ypdvoc mov mapnibe eivar 6.293793 devtepdiento.
AxolovBel o ypaonua yio ta 0.24pgvdopdcopo kol 1-yevdopdoua tov A
KaBMG Kot To PACHO TOV.
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Eixova 1: Yevoopdaouaro wivaxa A yia € =0.2, 1.

2T GUVEYEW EKUETOAAELOUOGTE TN OLVOTAHTNTO TOL G Olvetal amd 1T
puébodo kar epapudlovpe v psegridAye moAhd &. Me tov TpoOTO QVTO
TOPEXETAL 10, TTLO OMOKANPOUEVT] EIKOVOL Y10 TO, YELSOPAGHaTa Tov A Kabhg
Koty TNV petald toug aAiniemiopaon.

>> c=psegridA(A,[0.01,0.05,0.1,0.2,0.5,0.7,1],[D[=2,2],0.01,0.01)

H extéheon g evtoing avtig oiver 200901 onueio maveo oto mALypo oe
200901 emovoAinyelg otv omoiec oloxkAnpdvovtar oe ypdévo 3.813547
devteporenta KOODS Kot TO YPAPNLUA TOV YEVLOOPAGATOS TOL Ttivaka A yio
0 £ OV OPiGOLLE.

?

15—

-2 | | | | | | | | |
1} 05 1 15 2 25 3 kil 4 45 5

Eixova 2: Yevoopdouato wivaxa A yia € =0.01, 0.05, 0.1, 0.2, 0.5, 0.7,
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Av xaArécovpe ™ psegridAyw hx=hy =0.5, o akyopibuog ektedeitoan og 99
emavainyelg kot ypoévo 0.074924 devtepoienta Kol TO  YPAGNUA  TTOV
mpokOTTEL, Olvel pe Myotepn axpifewo, oe oyéon Ue TO TPONYOVLEVO, TO
YELOOPAGLOTO TOV VALK Y10t TOL OEOOUEVA £ .

>> c=psegridA(A,[0.01,0.05,0.1,0.2,0.5,0.7,1],[0/52,2],0.5,0.5)

Imaginary Axis

-15

-2 | | | | | | | | |

0 0s 1 15 Z 25 3 a5 4 45

Eiwxova 3. Wevoopdouozo wivoko, A yia £ =0.01, 0.05, 0.1, 0.2, 0.5, 0.7
ko1 hx=hy=0.5. To ypdpnua yaver tn koumvlotnta tov.

[Mapdaderypa 2

Opilovpe oV emopevo mivoka pe tn Ponbelo g evrolng tov Matlab
rand(n)n omoia emotpépel £va Nx N toyaio wivako. Extel@vtog Ty evioAn
yw. N =5 mpokdrtel o wivakag Tov aKoAovOE:

[ 0.2760 0.4984 0.7513 0.9593 0.84
0.6797 0.9597 0.2551 0.5472 0.2
A=| 0.6551 0.3404 0.5060 0.1386 0.81.
0.1626 0.5853 0.6991 0.1493 0.2
| 01190 0.2238 0.8909 0.2575 0.9

X1 ovvéyewn kohovpe tn psegridAue dwotdoeg mAéypotog 0.005< 0.00%
>> c=psegridA(A,[0.1,0.2,0.3,0.5,0.7, 1],[-2,4],[2),0.005,0.005)

H extéleon dwpkel 26.34403Dsvtepdrenta, ypdvog Tov dtkaoroyeitarl amd
Tov apOpd tov erovolnyemv g uebdoov Kol TV onueimv Tov TAEYLOTOC.
(962001 eravornqyelg kot 962001 onpeia) Ta yevdopdopato tov TivoKo
amewovilovtal 6To YpaenIo Tov aKOAOVOEL.
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Imaginary Axis

Eiwxova 4: Yevoopaouaro wivaxa A yia € =0.1, 0.2, 0.3, 0.5, 0.7,.

H onpocic tov dwotdcewv Tov TAEYHOTOG OTOOEKVVETOL Omd TNV
akolovdn ewdévo M omoia delyvel TO YPAPNUO TOV YELOOPAGLOTOS YLl
hx = hy =0.5. [Tapammpovue 611 660 peyardvetl To h, £xovtog kpatnoel OAeg
TIG VROAOUWTEG TAPAUETPOVS oTabepés, TOGO pHikpaivel M gvukpiveld ToOV
Kopumuldv. Extelodpe ) psegridAyia tig véeg 0106 TAGELS.

>> c=psegridA(A,[0.1,0.2,0.3,0.5,0.7, 1],[-2,4],[3,0.5,0.5)

H dwdikacio ohokinpdbnke o 0.06980%cvtepdrenta kot 117 emavolyelc.

Imaginary Axis

Real Axis

Eikova 5. Yevoopdouara wivoxo. A yra hx=hy=0.5.
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3.2  AkyoprOpog Ixvnrationg Xovépov

[Tpwv dwtvdoovpe Tov akyopiOuo Ba TaPOVGLACOVLE £V TOPIGHO TOL Eival
KaBoploTikd yoo v Katavomon g pedodov. Ilpoosdiopilovpe to pryadikd
eminedo  C  pe  R®  xou  ypNOWOTOODUE  TOVC  GUUPOMGHOVG
0(2) =g(x+iy)=g(x,¥). H ovvapmmon g(z) eivor mpoypotiky kot pun
apvnTikn ot pilec tov g eivor ot wdotipég tov A.

Mopwopa 3.1.1. Eotw X+iye C\A(A). Tote 9g(X,y) eivar mpayuotikn
avalvtikn oe pia yerrovid, tov (X, Y), av o (X+iy)l = A) eivor wo arin
1016ovoa tiun. I'ia v klion tov g(X,Y) 1oyder

V(% Y) = (ReW,0Unin ) MY U i )= ViU i (3.1)
omov U, kol V., Oni@vovv ovtiotoiya ta apiotepd koi 0elid 1016Lovro
oravbouoarta mov oyetiCovror ue ™ 9(X, Y) =0,

n-

Topa 6o mpoympnoovpe ot pébodo yvnrdtiong kapmoine. o v
ePapLoyn pog HeBOOOV GUVEYIONG GTOV LVTOAOYIGUO TNG SUUECHS d0Bgiong
Kapmoang 9(z) =€, mpodta mpocdiopiletar éva amhd onueio z, ¢ avtiv TV
KapmwoAn. Enetta, pe 10z og onpeio ekkivnong axolovBovpe v embount
KOUTOAN pe éva amhd oynua TpoPreyns-61dpbmong. O alyopBpoc umopsi vo
oklaypaenel dmwg akolovOel:

Brpa 0: Yrohoyiopog evog mpdtov onpeiov z mdve otn OA, (A) .

Tw k=2,3,...

Brua 1: ITpoodiopiopdg pag dievbuvong r, € C, |rk| =1 kot éva pMrog

Prpatog 7, Kol VIOAOYIGHOG TG TPOPAEYNS Z, = Z, | + T, [, .
Brpa 2: Aopbwon tov Z, oty devbvvon tov d, € C, |dk| =1,
Bétovtag z, = Z, +6,d, pe katdAinro 6, .

[Tpwv meprypdyovpe o S1PopeTIKE PriHaTo Le AETTOUEPELD, EGTIALOVIE GTO
KOplo Tov 6vo Pnudtov O kor 2. Exel, 10 xevipikd cvotatikd sivor m
epappoyn g pebodov Newtonyia va yivoov un ypoppkés eEl0MOELS UG
petapintg tov tomov h(#)=0, o6mov h(@)=g(1+60d)—¢ pe A,deC,
|d| =1. Me Gha Aoy, yayvoupe yio pio Abon tov g(z) =& katd unKog g
evbeiag {/1 +0d:6¢e R} 610 pryadikd eninedo. Xwpig PAGPN g yevikoOTnTOG,
pumopodue vo vmobécovpe Ot M apykn T etvar 6, =0 Emmiéov

vmofétovpe 6Tt M g eivon Swpopiown oto A xar Vg(A)=v _ u . #0. H

in~'min

PO enovaAnyn 6, opileton tote

_,  h@) __gn)-e

0 ne)  h(o)
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kot h'(0)=6g /6d = Re@v,

émov U, wou V... elvoar 1o ghdyoto w0dlova Swvoopata tov Al —

Enedn amd v e&icoon (3.1) g(1) =0, minUmin ),

Bpiokovpue

— O-mln 2

1" Re@

min mln)
OV AVTIOoTOLYEL 6TO oNpeio

O-mln
Re@v,

g

z=A+0d=1- (3.2)

min mln )

Amd v tedevtaio eClowon PAémovpe ot 1 amaitnon |d| =1 gykataieimeton
KOl ©G €K toi)tou dev yperdletor va emPinbeil. v ed1kn mepimtoon
d=Vg(1) = oniadn M katevbvven g Mo amdTouNng KAiong oto
onueio 4, n (3.2)amlomoteitor og

mln mln '

= =) - Zmn "% 3.3
Zl 2 m|n min ummvmln ( )

‘ min m|n
Topa elpaote £tolwor va mEPLYypAYovUE TNV €QAPULOYH TOV OPOp®V
fnudtov Tov aiyopiBuov yvnidtiong KapmvAng. Xto Bnua O mpémer va
yagoovpe yoo éva avBaipeto onueio z oto OA,(A). o to okond avtd
Aovoope T pn ypoppkny  povopetapinty egicoon h(€)=0, omov
h@)=9(4,+0d,)—¢ xu 4,eC, |do| =1 emdeypévo pe T€T010 TPOTO MOTE
M Adomn 1oV TPOPANUATOG VO VTEAPYEL ONANOT TPEMEL Vo TPOGOIopicOvUE L
evbeia {/10 +0d,:0¢ ]R} 0TO Myodkd eminedo mov Vo TEUVEL T1) GLVOPLOKN
KapmoAn OA, . I'a mapdderypa, av A, € A, (A), t0te n katevbvvon d, pmopel
vo. emheyel avBaipeta (onueidvovpe 0Tt o1 110TIHES Tov A dev yperdletar va
gtvar yvootég, OumG KAmOlEG QOPEG LIWOGUVOAX TOL A, pmopovv va
VIOAOYIGTOOV 7O EVKOAQ OKOMO Kot Yoo OAD peydAovg mivakeg. [ v
emihvon g un ypappkng e&icowong h(0) =0 epappolovpe ™ pébodo
Newtonormg meptyplenke TOPATAVO.
(0] m’)ptog okomdg oG eivan va vroloyicovpe povo pa 11dlovco TPITAET

(o ) ava onueto xopumoing z,, k=>2. Emewdn 1o Prjpo g

61()p9cocng amottel TANpo@opleg Y. TO GEAALO CGYETIKO He TO omnpeio
TPOPAEYNG Z, , 00TOG O VTOAOYIGUOG TPAYLATOTOLEITAL OTO Z, .

Mo devkdhvvon, meprypdeovpe mpdTo T0 PARe ™G O1OpOmong. Ac
vrofécovpe 4T Egovpe NON vroroyicel T T TpoPreyne Z, . To Prpa g
dwpbwone amotereitar and éva Pruo Newton wg mpog v eficmon
h.(6)=0, émov h (0) =9(Z +6d,)—¢ pe o katdAinin katevbvvon d,
Kot apykn Tl 6 =0 oy emavainyn Newton. Aapfdavovtag to Topamdvem
VTOYNV, UTOPOVUE VO EKQPAGOVLE, e Tov TOmo (3.2), ™ Sopbwon z pe
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Bdon ™ pikpdTepn Walovoa Tipn tov Z 1 — A Kot ta avtictoryo Widlovra
davoopota. M evowkn emhoyn yu to d, etvor n kxatevbvvon g mo
amdtopung Khiong £totl n dopbopévn T Z, umopei vo vmoloylotel dpeca
amo 1t (3.3) mapéyovtag ™ peyolvTepn dvuvath apduntikn otabepodTnTa yo
v avavémon Newton.

H mo mpoeavig emhoyn ywoo 10 r, 6o ftov n kotevbvvon mov eivan

EQUMTOUEVIKO OTNV EMMEdN KOUTOAN TtOov g oto onpeio Z ,, dniadn n
KatevBvvon kabetn oty Khion. Qotd60, 0VTOG 0 TPHGOETOC VTOAOYIGUOS TOV
Vg(z, ,) oxeddv Ba duthooiale v vTOAOYIGTIKY GOVAEWD GTOV QAYOPLOpO.

['a v amoevyn avtod, BEtovpe To I, va sivar ophoydvio oty Khion tov g
610 Z,_,, T0 omoio Ba emtevyBei OEtovtag I, =1VQ(Z )/ |Vg(2k_l)| :
Ta Sweopetikd GVLOTATIKG UTOPOHV VO GUVOLOGTOVV TAOPO GE EVOV
OAOKANPOUEVO alyOp1OpO.
INPUT: AcC™, >0
K : ap1Bpog onpeiov mov Ba mposdiopiotovv oty OA, (A)

Ao € -yevdoidtotiun tov A
d,. |do| =1: dievbovvon Yo To TPOTO oMUEio

tol : oyetikn akpifeia Tov TPOTOL CNUEIOV

BHMA 0: Yroloyiopog tov mpdtov onueiov z
6,=¢, 2™ =2,+64d,
while |g(z™) - ¢/ > tol

old _ _new

* 4 =z
e Ymoloywopdg 81Glovcag  TPUAETAG (O Upin:Vinn) Y10
Zfldl _A

new

e Ymoloywopds g emopevng  Newton emavainyng  zZ
ovppova pe v eicmon (3.2)
endwhile

z=7"
vy k=2,3,... K

BHMA 1: [1p6freyn
d rk = iv;ﬂnumin/
e TIIpocdiopiopdc pikovg Prpatog 7,
* L =7+
BHMA 2: Awopbwon
e Ymoloyopds 31Glovcag  TPUAETAG (O UpinsVin) Y1
Zl-A

Vminu min
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e  Ymohoyopdg tov dopfopévov onueiov z, GOUE®VE HE TNV
e€iomon (3.3)
endfor

Avti va kaBopiotel 10 K yuo v akolovbia (Zk) etvar dvvatd vo

eQUPUOCTEL  €voL  KPUTNPLO  TEPUATIOUOD Yo Vo OlELVKPWISTEL oV M
vroloyobeico KapmTOAn £xel PTAcEL 6T0 apykd onueio z . o mapdderyua,
OV TO WYEVOOPAGCUO €VOC TPAYUOTIKOD TIVOKO OTOTEAEiTOL amd HOVO &val
TUNUO, UTOPOVLE VO EKLETAALEVTOVNE T cvppetpio Tov A, (A) ©g Tpog Tov
Tpaypatikd agova kot ypsualetor pdvo vo LToAoyicovUE TO KOUUATL NG
KoaumoAng pe Imz>0, mov mpoteiver pe @Lokd TPOMO Eva KPLTNPLO
TEPUATIGULOVD.

‘Eva Ao axopa onpeio mov dev €xer Owctel otov adkyopiBpo eivar o
VIOLOYIGUOG NG 1014L0VGOG TPUTAETOG (O'min Ui ,me) . o peydrovg mivakeg
avtn M epyacio mpémer va yivel pe emovoinmTikég pebddovg, kol oTo
TPOYPAUUOTE UG EXOVUE EPUPUOCEL OVTIGTPOPT] ETOVAANYT GTOV TIVOKO
(Z) - A)*(Z ] - A). Adyo g cvvexolg eEGpTNONG TV 181081VVGHATOVY
amd TNV TAPAUETPO Z, YPMOUYLOTOLOVUE TO TPONYOVHEVO dtévooua V,,

in s OV

avTIoTolEl 6T0 Z ,, ooV TNV OpyLKn EKTIUNGCT TNG AVTIGTPOENG EMAVAATIYNG
®G TPOG TO Z, . X0V OATOTELEGHA, TOAD GLYVE amaitovvtal pévo pia 1 dVo
OVTIOTPOPES EMAVOANYELS, OAAG, OLOTLYMG, CVTA TA OPYIKE OlLVOCUATO
umopei va. TpokaAECOVY CNUAVTIKE TPOPANUATO GTN YEITOVIA ToV onueiov
SkAGdmong, 6mov 1 g dev eival dPOPIGUIN Kol TO LOVOTATIO TOV dVO
pKpdTEP®V 10100VG MV TYLOV SUCTAVPOVOVTIL.

Thpa Ba Oiovpe ev ocvvropio o {ftnuo tov pnMKovg Prpatog 7, ©TN
dwdwkacio cvvéyions. Oco yia Tic HeBOSOVE GVVEYIONG YEVIKA, 1| KOTAAANAN
eMAOYN TV peyebdv PHatog cuvictd éva amd To mo Kpiclwa onpeio Tov
aiyopiBpov. Avtd ogeiretar oto yeyovdg Ot 10 péyebog Tov 7, emnpedlel v
axpifelo Tov alyopiBpuov OmTOC Kol TNV OVAALON KOl ©OC €K TOVTOL TO
VIOLOYIOTIKO KOGTOG. AVGTUXMOC, 08V eilocTte 68 BE0M VoL dMGOVIE L YEVIKT
apyn ywti g KotdAANAn emhoyn Tov peyebov Prpatog eSaptdtol Kupimg
and TIG YEOUETPIKEG WIOTNTEG TG GLVOPKNG KapmoAng OA, (A), ot omoieg
elval ek TOV TPOTEPOV AYVMOOTEC.

To mapokdto m-file viomoei tov AlyopiOupo Iyxvnidrtiong Zuvvopov 7yia
TvoKEG NX N TOL TEPLYPAYALLLE TTLO TAV®:

function[z1,z] = pseudo(A,epsilon,lambda0,d0,tol,K)

% pseudo - Curve tracing method for computing gespectra
% of matrix A

% INPUT: epsilon>0

% A - matrix nxn

% lambda0 - eigenvalue of A

% dO - search direction for the firstrg

% tol - relative accuracy of the fipstint

% K - number of points to be deteradin



35

% STEP 0: Computation of the first point
figure, holdon, tic

tk = 107\(-2);

[n,m] = size(A);

lambda = lambdaO + (epsilon/10);
zlnew = lambda + (epsilon*d0);

| = eye(size(A));

snew = svd(zlnew*I|-A);

snewmin = min(snew);

soldmin = snewmin;

while (abs((soldmin - epsilon)/epsilon)) >tol,
zlold = zlnew;

sold = svd(zlold*I-A);

soldmin = min(sold);

[U,~,V] = svd(zlold*I-A);

umin = U(:,n);

vmin = V(;,m);

zlnew = zlold - ((soldmin - epsilon)/(real((vminljhin)));
end

z1 = zlnew;

% STEP 1 & 2: Computation of zk points
z = zeros(1,K);

z(1,1) = z1,

r = (1i*(vmin)*umin)/(abs((vmin‘)*umin));
fork =2:K

zpr(k) = z(1,k-1)+tk*r;

skpr = svd(zpr(k)*I-A);

skprmin = min(skpr);

[Upr,~,Vpr] = svd(zpr(k)*I-A);

ukmin = Upr(:,n);

vkmin = Vpr(;,m);

zcor(k) = zpr(K)-((skprmin-epsilon)/((ukmin’)*vkmjj
z(1,k) = zcor(k);

r = (1i*(vkmin’)*ukmin)/(abs((vkmin")*ukmin));
end

% STEP 3: Plot boundary

spectrum = eig(A);
plot(real(spectrum),imag(spectruimy,)
plot(real(z),imag(z)p.)

xlabel('Real Axis");

ylabel('Imaginary Axis");

hold off, toc

Hoapaderypa 1

Opilovpe tov mivaka:
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[Topatnpodpe 6t 0o A eglvar dveo tpryovikoc. Eivar mpopoavéc o0tL ot
wotés tov A eivar ov 1,4,6. H ebpeon tov 1010TiHdV 100 VId peléTn
mivaxo stval amapoitnn yio v €0pecn Tov apytkoy oNUeiov TG KOUTOANGS.
Ev ovveygio kohlovpe 1t ovvdptmon pseudo yw v oty 1, pe
epsilon=0.1, apykr oevbvovon 1 , amortoduevn OYETIKY okpifsia Tov
mpdTov onpeiov 0.0001 ka1 K =100.

>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,1,1,0.0001,100)
H ektéleon g mapamdve eviodng divel g apywd onueio to z1 = 1.1222

Kot ohokAnpavetal og xpovo 0.01093PBevtepdhenta. Akolovbel o Ypdenua
OLOV TOV GNUEI®V Kol TOV PACLATOG.

005

Eixova 6: Xovopo mepi v 1010tyun 1 yio € = 0.1,

AwtpdvTog TNV TIUR TOL &, TPOYWPALE OTNV EQPAPUOYN TNG EVIOANG
pseuddvo Qopég KOO V0. TIC VITOAOUTOUEVES IOLOTILES.

>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,4,1,0.0001,210)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,6,1,0.0001,400)

Mo ™mv Wty 4 n dwdikasio dapkei 0.0204100svtepdiento pe onueio
ekkivnong to Z1=4.3904 gvd yw v 6, 0.0346706svtepdienta Kot
Z1=6.279C
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Real Axis

Eixova 7. 0.1-Wevoopdouo tov wivaxo A.

XpNoonoldvtas tTopa TV Wt 1, ekteAodie T GLVAPTNOY GAAESG
tpelg eopés yuwoo £€=0.3, €=0.5 ku £=0.7 yuu K =250, K=400 xot
K =1900 onueia oavtiotoyo €101 OCTE Vo OAOKANP®OOVV 01 KOUTOAEC.
Axolovbovv 1o plots yio kdbe mepimtmon Eeymwpiotd, kabdG Kol Evo
oLVOLACTIKO Y10 OAQL TOL € TTOV YPNCLOTOHONKOAV.

>> [z1,7] = pseudo(A,0.3,1,1,0.0001,250)

>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,1,1,0.0001,400)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.7,1,1,0.0001,1900)

N

Imaginary Axis

Eixova 8: Xovopo mepi v 1010ty 1 y1a € = 0.3.



Ewcovo 9: Xovopo mwepi v 1010tiun 1y € =0.5.

Ewcovo. 10: Xovopo mepi v 1ototiun 1 yio € =0.7.
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Imaginary fis
=
I

2 I I I I

1} 1 z 3 5 6 7

4
Real Axis

Eikova 11. Xovopa mepi v 1wtiun 1 yia € =0.1, 0.3, 0.5, O..(axé péoo
TPOC 10, EC)

O mivaxag mov akoAovBel mepiéyet ta apykd onueios Kot Toug YpoOvoug
0AOKANPMOONG TOV EVTOAGYV Y10 KAOE i oo TIG TOPATAVED TEPITTMOELS.

epsilon z1 elapsed time(sec)
0.1 1.1222 0.010939
0.3 1.3828 0.023640
0.5 1.6948 0.034718
0.7 7.4224 0.148278

[Mopaxdto @aivovioar o yevdopdouate Tov mivakoe Ay To
£=0.1,0.3,0.5,0. ,ta omoio. av&dvovtat avticToya [e To GOvVopa, KoOMOG Kot
ot evtoléc oto Matlab.

>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,1,1,0.0001,100)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.3,1,1,0.0001,250)
>>[z1,z] = pseudo(A,0.5,1,1,0.0001,400)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.7,1,1,0.0001,1900)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,4,1,0.0001,250)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.3,4,1,0.0001,910)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,4,1,0.0001,2000)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.7,4,1,0.0001,3500)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.1,6,1,0.0001,300)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.3,6,1,0.0001,600)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,6,1,0.0001,1000)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.7,6,1,0.0001,3000)
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13

3

4
Real Axis

5 B

Ewova 12: Pevdopdopata tov mivaka A yu € =0.1,0.3,0.5,0..

Ytov wivaka wov akoAovbel @aivovtor avoAvTikd To  dedopéve  TTOL
TPOKVTTOVV GO TNV EKTEAEGT TOV EVIOADV Y10 TO YELOOPAGLOL.

IdwTipég z1 elapsed time(sec)
1
epsilon
0.1 1.1222 0.010939
0.3 1.2490 0.018857
0.5 1.3828 0.024697
0.7 7.4224 0.148278
4
epsilon
0.1 4.3904 0.128479
0.3 3.2248 0.073313
0.5 7.0922 0.154599
0.7 7.4224 0.269809
6
epsilon
0.1 6.2790 0.030566
0.3 6.7224 0.050486
0.5 7.0922 0.081337
0.7 7.4224 0.230837

Av mpocBécovpe Vo axoua Kapmoleg oto yphonuo g Ewovag 12,
ekTeEL@VTOG TNV pseudquia gopd axopo yio v Wt 4 pe £ = 0.2 kot yio
v wotun 6 pe £=0.65 mpokdmrer 10 ypdonua g Ewxdvag 13 mov
OTOTVTTAOVEL CAPMG TNV GVVIEST] TOV GUVOPOV YOP® amd TG WOOTIHES 4 Kot 6
LE TO GVUVOPO YOP® otd TNV Wrotun 1.
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Imaginary Axis

(@ O O

16—

i | | | | | |

o 1 2 3 4 g B 7
Real Axis

Eixova 13: AAdnlemiopoon petald oovopav.

Hapadsrypa 2

Opilovpe tov mivaka:

1 -1 O 0

0 1 0 0
A= _

0 0 2+i 2

0 O 0 2+i

O mwivakog sivor Gved  TPyoOVIKOS €TOUEVOG Ol WO0TIHEC TOL sivol ot
1,1 2+i, 21 Kokodue ™ ovvaptnon pseudoyio v oty 1 tpeig
oopéc pe £€=0.2, 0.5 , pe apykn o1evbvvon 1, amoutodpevn GYETIKN
axpifeo 0.0001 kow K =350, 1000, 200 yia to k60e £ avrticTorya.

>> [z1,z] = pseudo(A,0.2,1,1,0.0001,350)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,1,1,0.0001,1000)
>> [z1,z] = pseudo(A,1,1,1,0.0001,2000)

211 GLVEXEWL POaVETAL TO YPAPTLLO KAl Yo T Tpio & .
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Imaginary Axis

Eixova 14: Ydvopa yopw amd v woiotiun 1 yio € =0.2, 0.5, .

['a ta e-yevdopdopota Tov mivaka A EKTEAOVUE TIG TAPAKAT®O EVTOAES

>> [z1,z] = pseudo(A,0.2,1,1,0.0001,350)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,1,1,0.0001,1000)
>> [z1,z] = pseudo(A,1,1,1,0.0001,2000)

>> [z1,z] = pseudo(A,0.2,2+i,1,0.0001,500)
>> [z1,z] = pseudo(A,0.5,2+i,1,0.0001,1000)
>> [z1,z] = pseudo(A,1,2+i,1,0.0001,800)

To ypaonuo yio ta yevdoedopata Tov A givol To TopaKATO:

Eixova 15: To e-yevdopdouoto tov A.

Ta dedopéva mov TPOKVLTTTOVY OO TNV EKTELEGT TOVL aAYopiBuoL TTEpLEYOVTaL
GTOV TVOKOL TOV 0KOAOVOEL:
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IdwoTinég z1 elapsed time(sec)
1
epsilon
0.2 1.4899 0.038975
0.5 0.1340 0.083627
1 3.4142 0.152857
2+i
epsilon
0.2 2.6633+1.0000i 0.047168
0.5 3.1180+1.0000i 0.079766
1 3.7321+1.0000i 0.116800
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KE®AAAIO 4. APIOMHTIKA ITAPAAEITMATA

210 mapoév Kepdiaio epappolovpe Tovg oAyopiBpovg TOL TEPLYPAOLE
TPONYOVUEVMG, OE YVMOOTOVS TIVOKEG UEYOANG O1AOTUONG KOl KOTOYPAPOVLLE,
o6mov kpivetar oamapoitmro, ta aloonueiwta amoteAéopata To  Omoio
TPOKVTTOVV ATO TIC LeBAd0LG.

4.1 TMivexkag Kahan

To enduevo mapdderypa mov Bewpovpe eivar o mivaxag Kahan didctacng
N =64, o onoiog divetal amod

1 ¢ ¢ -c -C

S - - -

K, = s -st¢ -st|
Sr‘l—l

6mov "' =0.1ko1 S +c®=1. T va népovpe tov K, , kahodue oto Matlab
NV aKOAOLON EVTOLN

>> A=gallery('kahan',64)

O mivakag K, eivar mpoypatikodg Kot og ek T00ToV T YELIOPACHATA

oV €ival GUUUETPIKE MG PO TOV Tpaypatikd dova. Xtig Ewxova 17 wau
Ewdéva 18 , amewoviCovior 1o e-yevdopdopote  tov K,y
g = 10", 10°, 10° , 10 6nwg vroloyiomkay amd TIC dV0 SPOPETIKEC
pebddovg Tov Keporaiov 3. Ta tunpate tov Weudo@oasudtov KATom ond Tov
TPOYUATIKO GEova vtoloyioTnKoy amd v HEBodo dapépiong ympiov Tavem
6€ opoLOopPO ALY, pe TAdTog mAEypatog 0.05,evd ot0 dve picd eninedo,
TO GVUVOPO LITOAOYIoTNKE OO TOV aAYOPIOUO LYVNAGTIONG GUVOPOL LE UAKOG

prunatog 7, = min{O.l, %dist ., AK ))}. AVt M OVOTPOGOPLOGTIKN

EMAOYN TOV 7, EYYLATOL MO, KOAT) TPOGEYYIOT Y10 TO £VTOVO KAUTOAO UEPOGC
TOV GLVOPOL OV Ppicketar kKovid ot 6e£10TEPN WoTN. To edio TIHdY 6TO
pyadiko eminedo sivor 1o opBoydvio {Ze(C:—l.?S Rez< 1.3,| In2| < 1.}4
and 1o omoio sivar Eekdbapo 4t M péBodog dapépiong ywpiov yperdletar
61x 29= 1,76¢ extypnoes tov g(2) =0,,;,(2 —Kg,). O vrmoloyiopog tov
TEGGAP®Y GLVOPLLKADV KOAUTVADY 010 v HEPOG amaitnoe cvvolwkd 149
EKTIUNGELC.

Amd 1ig Ewcova 16 kot Ewova 17 pmopei kaveic vo 6gl OTL 01 KOUTOAES Y10

£=0.001 ka1 & =0.0001 dpépovv Kovtd 6to de&i TEPUA TOV PAGUOTOG.
Av16 0¢1e1 TO epOTNUA TNG aKpiPetag HeTtalD TV SPdpwv HeBOSWV.

min
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Mo va eguanpemBei n avaykn aAlayng tov punkovg Prpatog, n pseudo
tpomomomOnke kot petovoudotnke pseudo2 g omoiag to m-file
nmopateibeTon 6T GLVEKELD.

function[z1,z] = pseudo2(A,epsilon,lambda,d0,tol,K)

% pseudo?2 - Curve tracing method for computing gespectra
% of matrix A

%

% INPUT: >0

% A - matrix nxn

% lambda0O - eigenvalue of A

% dO - search direction for the firstrgo

% tol - relative accuracy of the firstito

% K - number of points to be determined

% STEP 0: Computation of the first point

hold on, tic

[n,m]=size(A);
lambdaO=lambda+(epsilon/10);
z1lnew=lambdaO+(epsilon*d0);
I=eye(size(A));

snew=svd(z1lnew*I-A);

snewmin= min(snew);

soldmin=snewmin;

while (abs((soldmin-epsilon)/epsilon))>tol,
zlold=z1lnew;

sold=svd(zlold*I-A);

soldmin=min(sold);

[U,~,V]=svd(zlold*I-A);

umin=U(:;,n);

vmin=V(;,m);
z1lnew=z1old-((soldmin-epsilon)/(real((vmin’)*umipt))
end

z1=z1lnew,;

z=zeros(1,K);

z(1,1)=z1;
r=(1i*(vmin‘)*umin)/(abs((vmin’)*umin));
spectrum=eig(A);

for k=2:K
t(k)=min(0.1,(1/2)*norm((z(1,k-1))-spectrum,2));
zpr(k)=z(1,k-1)+t(kK)*r;

skpr=svd(zpr(k)*I-A);

skprmin=min(skpr);
[Upr,~,Vpr]=svd(zpr(k)*I-A);

ukmin=Upr(:,n);

vkmin=Vpr(;,m);
zcor(k)=zpr(k)-((skprmin-epsilon)/((ukmin’)*vkmirt))
z(1,k)=zcor(k);
r=(1i*(vkmin’)*ukmin)/(abs((vkmin")*ukmin));
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end
plot(real(spectrum),imag(spectruimy,)
ylim([-1.4,1.4])

plot(real(z),imag(z)h.)

xlabel('Real Axis");

ylabel('Imaginary Axis");

hold off, toc

Apywd extelodpue v psegridA yio va dovpe olokAnpmpéva to £ -
yevdopdopoata tov Kg,.

>> c=psegridA(A,[0.0001,0.001,0.01,0.1],[-1.7,1]3],.4,1.4],0.05,0.05)

To axolovbo ypaonuo ypewdotnke 3477 emavainyelg o ypovo 6.450573
OEVLTEPOLETTA Y10, VO OLOKANP®OEL.

Imaginary Axis

| | | | | |
-15 -1 -05 o 05 1
Real Axis

Ewéva 16: To & -yevdopdouata tov Ky, yia £=10", 10%, 10° , 10 éton
OGS TPOEKVYAY OO TOV OAYOPIOUO dLauépIans Ywpiov.

21N cLvEYELR KAVOVUE TO 1010 ypnotponotdvtog ) pseudodie opa [-1.4,1.4]
OTOV PAVTOGTIKO A&ova kat v wiotun 1. Extehovpe Tig mapakdtom sviohés:

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.1,1,1,0.0001,82)

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.01,1,1,0.0001,50)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.001,1,1,0.0001,35)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.0001,1,1,0.0001,20)
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Imaginary Axis
3

Ewovo 17: Ta & -yevdopdopata tovo K, ya £ =10", 10%, 10° , 10 éto
OTWC TPOEKVYAY OO TOV OAYOPIOUO 1YVIAGTIONS GVOVOPOD.

Ytov mivako mov akoAovdel mapabétovpe ta amoteléopata tng pseudoyia
ov Kg,.

epsilon z1 elapsed time(sec)
0.1 1.1930 0.479654
0.01 1.0525 0.440255
0.001 1.0119 0.500219
0.0001 1.0016 0.223162

Iapaxdto extehodpue Tig 600 uebddovg, ™ pseudoZpororoidviag To M-

file mpocbétovtag opwa xlim([-1.7,1.3]), ylim([0,1.4]) yio va pag ddoel o
YPAONUE ©6TO Gve Hed Tov emumédov Kor Ttn pPsSegridA pe doplo otov
eovTooTikd déova [-1.4,0], 0nmg avaeépape o Tavo.

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.1,1,1,0.0001,46)

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.01,1,1,0.0001,40)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.001,1,1,0.0001,35)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.0001,1,1,0.0001,30)

O mivakog pe T ATOTEAEGLOTO TTOV ETGTPEPOVTOL OTO TIG EVTOALG.

epsilon z1 elapsed time(sec)
0.1 1.1930 0.263966
0.01 1.0525 0.254744

0.001 1.0119 0.223418

0.0001 1.0016 0.225608
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-

7 | I | | ] L

-15 -1 -05 o 05 1

Ewova  181léver  wioé  twv & -yevdopacudtowv 100 K, o o
£=10", 107, 10° , 100 éto1 6mwc  mpoékvwav amé  tov  alyépiluo
LYVHAGTIONS GDVOPOD

Me v ektéleom g EMOUEVNG EVIOANG TPOKVTTEL TO TAPOUKAT® YPAOTLLAL.
>> c=psegridA(A,[0.0001,0.001,0.01,0.1],[-1.7,1[3]..4,0],0.05,0.05)

H dwdwaocic ohoxkdinpddnke oe 3.552974devtepoienta kol £d0woe 1769
onueia.

Imaginary Axis

Ewove 190 Kdtw woé twv  s-yevoopacudtov  tov K, o oy
£=10", 107, 10% , 10 é1o1 6mewc mpoékvway aré tov alyépiluo diouépions
Xpiov.
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4.2 Tivaxkag Frank

Opiovpe tov mivoka

[
o

O OO0 O0OOOoO ® © ©
O OO0 O OO ~N ® ® ®
O OO0 OO0 O ~N ~N ~N ~
OO0 OO0 U OO O O O
Oco oA~ O,
[~ T R N N N N N NN
ON W W W W W W W w
P N N DN DN DNDDNDDNDDNDDND

O O OO0 o o o o oo

Apywkd ektehovpe v psegridA yue £=0.0001, 0.01, 0.2, 0 «o

dwotdoelg mAéypatog 0.05x 0.0% Xt cvvéyela mapatibetor n VIO Yo TV
KANO™ TNG CLVAPTNONG OTMG KO TO YPAPNUO LE TO & -YELOOPAGHOTH TOV A.

>> c=psegridA(A,[0.0001,0.01,0.2,0.5],[-6,31],[-§,6.05,0.05)

H dwdikacio ohoxinphbnke og 9.24231&svtepdrenta kol Edwoe 178581
onueio oTo TAEYUAL.

Imaginary Axis

i 1 1 | | 1 1 | |

-5 o 5 10 15 20 25 a0
Real Axis

Ewcova 20: To e-yevoopdouoto oo A yia & =0.0001, 0.01, 0.2, 0 xaz 70
POoUO. TOD.
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Imaginary A
L = - I
T T T T

r
T

3 | | | | | | | | |

-6 -4 -2 1] z 4 [ i} 10 1z
Real Axis

Eiwxova 21: Ta advopa mov mepixieiovv tig 7 amd tig 10 1010tués tov mivoxa,
A, 010 0p10TEPD UEPOS TV E-WevdopaouaTmy ThS Ekdvag 20.

YvveyiCovpe TpocHitovtag 600 akopa Tiég oto ddvocua tov &, 0.7xar 1.5,
YW VO ETTOYOVUE VO YPAONUO TOV YEVOOPAGUAT®V TOVL TIVOKO 7OV
TEPUKAEIEL TO GUVOAO TOL PACUATOC.

>> c=psegridA(A,[0.0001,0.01,0.2,0.7,1.5],[-6,31F[6],0.05,0.05)

H mapomdveo eviod divet 10 ypaonua oe 9.323670 devteporenta Kot
ypnowonotel 17858 lonpusio oto mAEypa.

Imaginary Axis

Eiwcova 22: To E-WEVOOPOUOTO. 700 A Vi
£=0.0001, 0.01, 0.2, 0.5, 0.7, ..
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INo tov ido mivaxa Frank epappolovpe tov odyopOpo yvnidtiong
oLVOPOVL Kot Tr cvvaptnon pseudo2zpononoidvog to M-file £1o1 dote otov
eovTooTikd Gova vo kwvnbodue oto didotnuo [—6,6] dmog £xel yivel oto
ypaoenua tg psegridA.Ilpv kaAécovue T GuvapTnoT, Eival amapaitnTo vo
yvopilovpe to pacpa ov A.

>> eig(A)

H evtoAn avtn divel to 6Ovoro TV 1810TIHGV Tov Tivaka A.

IdwoTipéc Tov A

25.5753

14.7617

8.0476

3.8922

1.6166

0.6186

0.0391

0.0677

0.1243

0.2569

Enéyoope v Wty 3.8922 ko  kohovpe T pseudo vy
e=0.1 051, .

>> [z1,2] = pseudo2(A,0.1,3.8922,1,0.0001,50)
>> [z1,2] = pseudo2(A,0.5,3.8922,1,0.0001,190)
>> [z1,2] = pseudo2(A,1,3.8922,1,0.0001,240)
>> [z1,2] = pseudo2(A,2,3.8922,1,0.0001,800)

AxolovBolv ta ypanuato yo Kabe £ Eexmplotd Kol Eva GLVOVAGTIKS Yl
ol T £ .

Imaginary Axis

3 3z 34 36 38 4 4.2 4.4 48

Ewcova 23: To abvopo yio ¢=0.1.



Ewcovo. 24: To abdvopo yio. e=0.5.

Eiwova 25: To odvopo yio e=1.
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Imaginary Axis

=
T

e b

s enaan saa senth

i | | | | | | |
-G o ) 10 15 z0 =) a0

Ewcova 26: To abvopo yio e=2.

Imaginary Axis

" s se g e st S

i | | | | | | |
-G o ) 10 15 z0 z25 an

Eiwxova 27 To abvopo. mov mepixieiovy v 1ototiun 1 yio ta dedouéva é.

AxolovBel mivakog pe o amoTeEAéouaTo TG HEBOIOV.

epsilon z1 elapsed time
0.1 4.0985 0.014557
0.5 4.7370 0.039173
1 5.4399 0.048043
2 -4.0591 0.153034

‘Eneita, xdvovtog dokipéc oto Matlab, ue oxond va Bpovue to L-ygvdopdopo
oV Tivaka A, dwmot®vovpe Ot To GOVOPE YOP® OO KATOlES OIOTIHEG
aAnAogmkoivmrovtal. OToTe apkel vo EKTEAECOVLE TIG TPELS TPMTEG EVIOAEG
OV aKOAOVOOVV, Y1at VoL 0OAoKANP®OEL TO 1yevdoQAGLa.
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>> [z1,z] = pseudo2(A,1,8.0476,1,0.0001,160)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,3.8922,1,0.0001,240)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,1.6166,1,0.0001,320)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,0.6186,1,0.0001,180)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,0.2569,1,0.0001,250)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,0.1243,1,0.0001,180)
>> [z1,z] = pseudo2(A,1,0.0677,1,0.0001,160)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,0.0391,1,0.0001,160)
>> [z1,z] = pseudo2(A,1,14.7617,1,0.0001,400)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,25.5753,1,0.0001,160)

Imaginary &
= s
T T
st bbbt b s,
| >
¥
+
5
S
+S
+
bt
TP

6 | | | | | | J
-5 [t} g 10 15 z0 25 30
Real Axis

Eixova 28 To 1-yevdopdouo tov wivaxa A.

[apabétovpe wivaxa pe ta amotedécpata g pebddoov.

IdwTipég z1 elapsed time
1.6166 6.2821 0.067071
3.8922 5.4399 0.047902
8.0476 27.6037 0.039034

Thpa yio tov wivaka mov opicape, OTMS KAVOUE Kol TPONYOVUEVOGS, Oa
KAvoupe pwo ypaewkn oOykpion tov 0vo aiyopibumv. Eeapuodlovpe Tic
ovvaptioelg Yoo £=0.1, 0.5, 1, ;, v psegrid cto ddotuo [-6,0] Tov

eavtactikov a&ova kot v pseudo2 cto [0,6]

ylim([0,6]) ko xlim([-6,31]).

0étovtag oto m-file

O1 evtohég mov exteAéaTnKaY Yo T HEB0JO 1vNnAdTiong cuvopov ival:

>> [z1,2] = pseudo2(A,0.1,3.8922,1,0.0001,50)

>> [z1,2] = pseudo2(A,0.5,3.8922,1,0.0001,130)

>> [z1,z] = pseudo2(A,1,3.8922,1,0.0001,120)
>>[z1,z] = pseudo2(A,2,3.8922,1,0.0001,800)
>>[z1,z] = pseudo2(A,0.1,8.0476,1,0.0001,50)




>>[z1,z] = pseudo2(A,0.5,8.0476,1,0.0001,50)

>>[z1,z] = pseudo2(A,1,8.0476,1,0.0001,100)

>>[z1,z] = pseudo2(A,0.5,25.5753,1,0.0001,50)
>>[z1,z] = pseudo2(A,1,25.5753,1,0.0001,100)
>> [z1,z] = pseudo2(A,1,14.7617,1,0.0001,200)
>>[z1,z] = pseudo2(A,0.1,14.7617,1,0.0001,50)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.5,14.7617,1,0.0001,50)
>>[z1,z] = pseudo2(A,0.1,0.1243,1,0.0001,150)
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To 0moTEAEGLOTO TOV EVIOADY POIVOVTOL GTOV TIVOKO TOV AKOAOVOEL.

IdwoTinég z1 elapsed time(sec)
0.1243
epsilon
0.1 -1.2689 0.031539
3.8922
epsilon
0.1 4.0985 0.014170
0.5 4.7370 0.028048
1 5.4399 0.025738
2 -4.0591 0.150851
8.0476
epsilon
0.1 8.2337 0.013716
0.5 9.0875 0.014774
1 27.6037 0.024845
14.7617
epsilon
0.1 15.0659 0.013839
0.5 16.3537 0.014051
1 18.5703 0.042918
25.5753
epsilon
0.5 26.6539 0.013654
1 27.6037 0.024200




Imaginary Axis
o
T

Real Axis

et

ae

Pores
oS
besesrenrberentttt

Ewxova 29: Ildve piod e-yevdopooudtmwy tov mTivoko,
vroloyiotnkoy amd tov ALyopibuo Iyvylations 2ovopou.

Frank éro1

Mo v péBodo drapépiong dedopévon Ympiov EKTEAOVIE TNV EVTOLT|,

>> c=psegridA(A,[0.1,0.5,1,2],[-6,31],[-6,0],0.0506)

kot Aappdvovpe 89661onpusio oe 4.70644Hcvtepdiento.

HE

Imaginary Axis
&
T

oLl !
-5 0

)

\

v

10

Real Axis

15

U

z0

U

|
25

a0
Eikova 30. Kdrw uioé twv e-yevoopacudtwyv tov mivaxa Frank étor émwe

vmoloyiotnkoy amd tov ALyopiBuo Awoauépions Acdouévoo Xwpiov.

Ac Bswpficovpe Evav axopo mivako Frankduiotaong 20x 20. Extelodue
oto Matlabtnv evtoin:

>> A = gallery(frank' ,20)

30

oS

56
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Xt ovvéyela kaiovue T ovvaptnon psegridAywo £=0.1, 0.5, 1, 2,
Kot drotdoels mAdypatog 0.5x 0.5,

>> c=psegridA(A,[0.1,0.5,1,2,3],[-10,80],[-25,25]8,0.5)

H dwowkacio ohokAnpdvetar oe 2.671808d0cvtepdhenta ko Ppioker 18281
onueio oto mAéypa. Iapakdto PAETOVLLE TO £-YEVLOOPAC AT YPOUPUKCL.

Imaginary Axis

Real Axiz

Eikova 31: Ta e-wevdopdouaro tov mivaxe Frank étor omw¢ mpoékoyav amd
10V ALyopi6uo Aopépions Xawpiov.

\/
- 1

Imaginary Axis
o r =

s

S

&

| |
B & 10 1z

Eixova 32: Or1 10 dotiuéc tov mivoko, ovykevipavoviar yopw omé to 0. O1

00péc Kopvpés ato ypapnua, (otic 0bo 0el10tepes 1010TIHES) 0peiloviol ot
O10UEPITN TOV TAEYUOTOG.

21 cvvéyelo pikpaivovpe Tig dtotdoels Tov mAéypatog og 0.1x 0.1,

>> c=psegridA(A,[0.1,0.5,1,2,3],[-10,80],[-25,25]@6,0.05)
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O ypévog oV YPEdoTNKE Yo TNV EKTEAEOT TNG EVIOANG Mrtav 257.466760

devtepoOlenta Kl

£dwoe

AETTOUEPESTEPT ATTOSOGT] GTO YELOOPAGLLOTOL.

Imaginary Axis
9 o ro =

IS

1802801 onueion yeyovog mov delyver 1

S

-1

(

B

0

Ewxova 33. H olloyn otig oiaotdoerc tov miéyuotos oe 0.1x 0.1 éowaoe
UEYOADTEPN aKPIfEio, aTHY ATEIKOVION TV KOUTOADV.

Topa Oa ypnoworocovpe ™ pseudoya va Bpodue to. chvopa OV
nepikieiooy v wotun 4.8392 yio £=0.1,0.5,1, 2, pe v pébodo

YVNAGTNONG KAUTOANC.

>> eig(A)

H evtoln avtn diver tig 20 wrotipég tov mivoka A mov glvon amapaitnteg yo
™V €QapLoyYn TG nebddov.

IdrwoTipéc
60.0332 12.0871 -0.2163 + 0.1003 0.1271 - 0.33483i
44.3652 7.9187 -0.2163 - 0.1003i 0.3779 + 0.2629
33.0921 4.8392 -0.0911 + 0.2662i 0.3702629i
24.3752 2.7201 -0.0911 - 0.2662i 0.6876
17.4977 1.4124 0.1271 + 0.3348i 0.5762

>> [z1,Z] = pseudo2(A,1,4.8392,1,0.0001,2000)
>> [z1,7] = pseudo2(A,2,4.8392,1,0.0001,2000)
>> [z1,7] = pseudo2(A,3,4.8392,1,0.0001,3500)
>> [z1,7] = pseudo2(A,0.5,4.8392,1,0.0001,1500)
>> [z1,7] = pseudo2(A,0.1, 4.8392 ,1,0.0001,500)
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Eixova 34 Xovopa wov wepixieiovy v 1010ty 4.8392.

2tov mivako Tov akoAOVOEL PaivovTal To ATOTEAEGILATH TV EVIOADV.

epsilon z1 elapsed time
1 -6.2504 1.284536
2 72.3489 0.980041
3 -8.8746 1.691324
0.5 64.8732 0.766024
0.1 16.7219 0.273134

4.3 Ilivaxog Redheffer

Oempovue tov mivaka Redheffer50x 50 pe ypron g evroing tov Matlab,

>> A=gallery('redheff',50)

n omoio emotpépel éva teTpayovikd mivaxko pe otowyeio O xor 1 pe v
wwomrta A, j)=1,0av j=11avi dwipeito | oddg A(l, j)=0. Karodue
™ ovvaptnon psegridA pe dwotdoelg mhéyuatog 0.05x 0.0F wor vy

£=0.1 051, 2, .

>> c=psegridA(A,[0.1,0.5,1,2,3],[-9,13],[-6,6],0.05.05)

H psegrid\ édwoe 106281lonueio og 123.36447 JevtepOorento.
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Imaginary Axis

i | | | | | | 1 1 1 | |

- -6 -4 -2 o 2 4 B i 10 12
Real Axis

Eixova 35: To e-yevdopdouota tov wivaxa Ayio € =0.1, 0.5, 1, 2, .

Mo ™ péBodo yvnrdtiong KaumdAng Bpickovpe apyikd Tig WO0THEG Tov A.
>> eig(A)

H evtoin emotpépet 50 1010TIpéC.

IdwoTipéc

9.0004 1.0000 1.0000 1.00001.0000

-4.7234 1.0000 1.0000 1.0000.0000
0.1646 + 0.3152 1.0000 1.0000 + 0.0000i1.0000| 1.0000
0.1646 - 0.3152 1.0000 1.0000 - 0.0000i 1.000@.0000
0.6969 + 0.2693 1.0000 1.0000 1.00001.0000
0.6969 - 0.2693 1.0000 1.0000 1.00001.0000
1.0000 + 0.0000 1.0000 1.0000 + 0.0000i1.0000| 1.0000
1.0000 - 0.0000 1.0000 1.0000 - 0.0000i 1.00@000
1.0000 + 0.0000j 1.0000 + 0.0000 1.0000 1.0000 1.0000
1.0000 - 0.0000i 1.0000 - 0.000pi 1.0000 1.00Q0000

Extelovpe v pseudo2yia vo Bpodue to cuvopa yOp® amd TV 10T
9.0004.

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.1,9.0004,1,0.0001,500)
>> [z1,z] = pseudo2(A,0.5,9.0004,1,0.0001,500)
>> [z1,z] = pseudo2(A,1,9.0004,1,0.0001,500)
>> [z1,z] = pseudo2(A,2,9.0004,1,0.0001,300)
>> [z1,z] = pseudo2(A,3,9.0004,1,0.0001,500)
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-10 -5 0 5

Eixova 36 Zovopa wov mwepixieiovy v 1ototyun 9.0004.

AxoAlovBel mivakag pe to amotehéspota g nebddov.

epsilon z1 elapsed time
0.1 9.1110 1.859066
0.5 9.5494 1.804628
1 10.0900 1.817584
2 11.1537 0.977312
3 12.2015 1.176581

Téhog, omwc axpPpdc xdvoue otov mivake Kahan, ektelovpe tig dvo
uebddovg, dote to ypdonuo oto dwwotnua [0,6] Tov @avtactikol dEova va
avtiotoryel otov AlyopiOupo Iyvnidtiong Xvvopov kot 10 ypAonuUo GTO

dudotpa [-6,0], otov AhydpiBpo Atapépiong Aedopévov Xmpiov.

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.2:4.7234,1,0.0001,100)

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.54.7234,1,0.0001,100)

>> [z1,z] = pseudo2(A,1:4.7234,1,0.0001,200)

>> [z1,z] = pseudo2(A,2-4.7234,1,0.0001,350)

>> [z1,z] = pseudo2(A,34.7234,1,0.0001,600)
>>[z1,z] = pseudo2(A,11,1,0.0001,100)

>> [z1,z] = pseudo2(A,0.1,0.6969 + 0.2693i,1,0.04@D)

Ytov mivoka mov akolovbsl mepiEyovtol T aplOUNTIKE ATOTEAECUATO TOV

EVIOAOV.
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IowTipég z1 elapsed time(sec)
-4.7234
epsilon
0.1 -4.5957 0.551172
0.5 -4.0392 0.345894
1 -2.8218 0.830743
2 -6.9807 1.276713
1
epsilon
1 3.6844 0.354638
0.6969 + 0.2693i
epsilon
0.1 2.0038 + 0.2693i 0.333812

-8 -6 -4

o

2
Real Axis

Ewkovo, 37: Ta wéve uiod e-ywevoopdouata tov wivaxe Redheffen éror dmag

vroloyiotnkoy amd tov ALyopibuo Iyvniations 2ovopou.

>> c=psegridA(A,[0.1,0.5,1,2,3],[-9,13],[-6,0],0.05.05)

H dwdwoascio ohokAnpdvetor oe 59.1776656cvtepdiento kot diver 53361

onueia.
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Imaginary Axis
&
T

i | | | | | | 1 1 1 | |

-8 -B -4 -2 o 2 4 B i) 10 12
Real Axis

Ewkovo, 38: Ta kdtw wiod e-yevdopdouota tov mivoxe Redheffen omwg
poéxvyoy amd tov ALyopiBuo Aoauépions Aedouévoo Xwpiov.

Onmg SlmoTd®ooe 6To GHVOLO TG EpYaciag, eival 6T eHoN TS neboddov
YVNALTIoNG GVVOPOL OTL HOVO Eva PEPog Tov A, Bo vroloyiotel, dniadn to
UEPOG TTOL TEPIKAEIEL TNV 0PN YeVOOTIOTUN A,. ZE 0V TNV TEPITTOOT
dev avtipetomilovpe moAD coPopd mTPOPANUE TO. SWPOPETIKGE UEPN TOV
YELOOPUGUATOV pUmopodv vo Ppeboldv emavekkvdviag T Oadikocio yo
KOTAAANAEG apykég mapapeéTpovg A, . Qotdoo, sival avaykaio vo toviotel Ot
dev etvan mhvto caeng o apliidg TOV GLUVIGTOCOV 0T TIG omoieg amoTeleitat
10 £ -yevudopdoua. To xopakTnploTiKd avTd aAnedel TEPIGGOTEPO Y10 TOVG
TOAD PEYAAOVE TIVAKES Y1o. TOVG O0Toiovg dgv gival yvmoto pe okpifelo to
(QAGLLO TOVG.
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